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ПРЕЗИДЕНТ П0ЧИКА€ 
ІНТЕНСИВНО ПРАЦЮ­
ВАТИ В ГЕТТИСБУРГУ 

Гетгисбург, Па, — Прези­
дент Айзенгавер приїхав ав-

' том разом Із свосю дружиною 
на свою фарму в ґеттнсбургу. 
По дорозі вступив до 8,000 мі­
стечка ґетгнсбурґ, де його 
щиро вітали посадник міста 
Віевер та 7,000 юрба, в якій 

' було майже все місцеве насе­
лення.'Коли авто Президента 
в'їхало на історичну площу в 
містечку (площа Линколна), 
зібрані щиро вітали прибу­
лих, а також і на транспарен-
тах були написи: „Вітайте 
вдома, Айку і Мемі!", „Вудь-
те щасливі вдома, Айку" і т. п. 
Президент встав в авті і дяку­
вав за щирий* привіт. Музи­
ка сепедньої школи акомпані-

.. • -і'ому,ародові, який співав 
nfqjfto з Тірнводу 59-тих наро-
дин Пані Айленгаверової. Піс­
ля прибуття до платформи, 
Президент висів з авта, і обнд-
вос з дружиною ввійшли на 
платформу. Президент вигля­
дав здорово і був вдоволений 
з того щирого прийняття, яке 
приготовило йому населення 
Геттисбургу.' 13-річна донька 
посадника Петті передала па­
ні Айзенгаверовш великий бу­
кет пурпурових орхідей і чер­
воних рож. Присутні привіта­
ли достойну соленізантку се­
ренадою, а,після того посад­
ник міста представив зібраним 
достойних гостей. Президент 

' в короткій промові подякував 
за теплий привіт, заявляючи, 
що всі присутні, з Божою по­
міччю будуть його „постійни­
ми сусідами". „Направду,-ка-

- зав Президент, пані Айзенга-
> верова і я глибоко зворушені 

тим, що' ви прибули сюди, до 
того місця, в якому ми дума­
ємо зробити- собі постійний 

дім, і яке довго було частиною 
життя родини Айзеигаверів. 
Бо, направду, я гадаю, що 
моя дружина ще в 1918 році 
вирішила, що тут мас бути 
наша хата після того, як я за­
лишу працювати, але про ці 
сказала мені аж недавно". 
Пізніше Айзенгавер сказав, 
що вони обндвос тішаться тим.1 

що будуть мати зібраних за 
своїх постійних сусідів. Пре­
зидент закінчив свою промов} 
подякою за щирий привіт. „1 
всім вам, які цього ранку при­
були сюди, всім цим шкіль­
ним дітям, які вітали нас пра­
порами або. окликами, ми щи­
ро дякуємо. До побачення!" 
Після того Президент від'їхав 
автом на свою фарму, де Його 
оглянув заступник його осо­
бистого лікаря :— д-р Волтер 
Ткач, який ствердив, що і по­
дорож і привітання не змучи­
ли Президента, бо його серце 
і пульс зовсім нормальні. Осо­
бистий секретар Президента 
Джеймс С. Гаґерті заявив на 
пресовій конференції, що в 
цьому тижні Айзенгавер буде 
інтенсивно працювати. У вів­
торок Президент котирува­
тиме з головним своїм дорад­
ником Шермавом Адамсом, в 
середу 16-го листопада мас 
прийняти секретаря торгівлі 
Сінклера Вікса, а на п'ятни­
цю 18-го листопада призначе­
на конференція з державним 
секретарем Дж. Ф. Доллесом, 
який буде звітувати про Же­
невську конференцію. Гаґерті 
не сказав, "чи ці конференції 
відбудуться на фармі, чи в 
Тимчасовому Білому Домі, 
який знаходяться в будинку 
Поштового Уряду в Ґеттис-
бургу- ШШ 

Убив 43 особи і свою матір, щоб дістати 
асвкурацію 

Деявер, Колорадо. — А-
гевти Федерального Бюра Ін-
вестиґацій заарештували 23-
річного Джана Джілберта 
Грегема, що 1 листопада ко­
ло Денверу спричинив Ката­
строфу літака, в якій згину­
ла його мати і 43 інші осо­
би - пасажири і залога літа­
ка. Цей страшний злочин Гре-
гем доконав, щоб одержати а-
секурацію в сумі 37,500 дола­
рів, на яку забезпечив свою 
матір на летовнщі в Денвері. 
Він потребував грошей, бо під­
робив був векслі на 4,200 до­
ларів. Суд засудив був його 
за це, але мати заплатила 
2,500 долярІв, а решту треба' 
було ще сплатити. Грегем 
зложив заяву на письмі, в я-
кій признався до злочину. — 
Він вклав до материного ба­

гажу часову динамітову бом­
бу, яка експльодувала 10 
мінут після того, як літак від­
летів із Денверу. Прн огля­
данні частин літака і частин 
розкиненого багажу експерти 
звернули увагу на те, що ли­
сти й інші папери зовсім не 
мали знаків пожежі, що.свід-
чить про те, що баґажннх'ви-
кинула експльозія ще перед 
пожежою літака. Грегемові 
грозить кара 10-ох років тюр­
ми і 10,000 доларова гривна 
згідно з федеральними зако­
нами — це найвища кара за 
саботаж. Але згідно з зако­
нами стейту Колорадо, де бу­
ла катастрофа, злочинця мо­
жуть судити за 44 вбивства, і 
йому грозить кара смерти в 
газовій коморі. Грегем мас 
дружину й двоє дітей. 

Помер письменник Шервуд, який писав 
промови Рузвелтові 

Ню Иорк, Н. И. В нюйорк- трнмував Рузвелтову політи-
кому шпиталі в віці 59-ох ро­
ків помер відомий письмен­
ник Роберт Б. Шервуд, який 
був приятелем бувшого пре­
зидента Ф. Д. Рузвелта і на­
писав йому найкращі промо­
ви. За свої п'ссн Шервуд три 
рази дістав Пуліцерову Наго­
роду, а четвертий раз дістав 
П за біографічну повість 
„Рузвелт І Ґопкінс". Він під-

ку „нового розподілу", а в 
1940 році містив за свої влас­
ні гроші великі оголошення в 
часописі під заголовком: 
„Стримайте Гітлера!" Між 
його п'єсами з*г а д у ю т ь: 
„Шлях до Риму", „Нескінче-
ний хрестоносний похід", 
„Міст коло Ватерльо", ,,Лнн-
колн в Іллняой", „Радість 
ідіота" та інші. Шервуд помер 
від недуги серця. 

В АМЕРИЦІ 
• Президент Айзенгавер за­

явив в окремій статейці, надру­
кованій в.бР°шурі, яку видало 
Товариство Туристичних Орга­
нізацій, що „ЗДА щиро вітають 
усіх туристів, які прибувають 
до цієї іплаїни", бо їх відвідини 
спричиняються до „міжнарод­
ного^ порозуміяви і світового 
миру". Цді брошура видана в 
600.000 примірниках мовами: 
англійською, французькою, ні­
мецькою, італійською, еспансь-
кою, португальською, фран­
цузькою і 'ЯПОНСЬКОЮ. 

• В Спріпґфілді, Массачу-
сетс, керівник банку Брук — 47-
річннй Аллісоя Р. Сенґер за­
стрелив своїх двох синів і дру­
жину, а після того сам застре­
лився. Директор цього байку за­
явив, що Сенґер діставав коло 
30,000 доларів річної платні, але 
недавно признався, що впро­
довж десяти років вкрав з бан­
ку 60,000 доліфіа. 

• Демократичний с е н а т о р 
Гюберт Г. Гомфрі заявив, що. 
на його думку, губернатор стей­
ту Ню Иорк Ааерелл Гаррнман 
підтримуватиме' Адлея Е. Сті-
веисона як кандидата на май­
бутнього президента ЗДА. 

• Мусялмали в Ню Норку. 
якиих тут с коло З.ООО, пляну-
ють за мільйон доларів збуду­
вати мошею недалеко будинку 
Об'єднаних Націй. Ця мошея 
буде подібна до святині, яку в 
1648 році збудував імператор 
Шаг Єгаи в Індії. Гроші збира­
тимуть між вірними, а дещо ма­
ють дати численні мусулмансь-
кі держави. 

• Бувший президент Арген­
тини Хуан Д. Перон, який тепер 
перебуває в Панамі, відмовився 
сказати журналістам, хто, на 
його думку, переможе в новій 
кризі, яка виникла в Аргентині 
після усунення тимчасового 
президента Льонарді. 

3 БІЛОГО ДОМУ — НА ФАРМУ В ГЕТТИСБУРГУ 

Залишаючи Білий Дім у Вашингтоні і перед своїм від'їздом 
до Геттисбургу, де мас перебути,,шість тижнів реконвалес­
ценції, президент Айзенгавер із свосю дружиною перехо­

дять перед камерами фоторепортерів. 

, Пожвавлюється передвиборча активність 
обох партій 

Вашингтон. — Преса звер-
тас увагу на те, що хоч ще 
далеко до номінаціі'цшх кон­
венцій, але передвиборча ак­
тивність обох партій вже по­
жвавлюється. Голова Респуб­
ліканського Крайового Комі­
тету Ліовард В. Голл повідо­
мив, що зборе цього комітету 
відбудуться в Швкаґо 1-го 
грудня. Голова Демократич­
ного Крайового Комітету Пол 
М. Вотлер заатакував уряд, 
президента Айзенгавера, при­
гадуючи, що він не дотримав 
40 своїх обіцянок, які складав 
під час виборчої кампанії в 
1952 році. Демократичний се­
натор Естес Кіфовер повідо­

мив, що в грудні виявить, чи 
буде#кандидувати на . прези­
дента в найближчих виборах. 
Республіканський губернатор 
стейту Мерилеяд Теодор Р. 
МекКелдін вірить у те, що го­
ловний суддя Найвищого Су­
ду Ірл Воррен здобуде велику 
більшість, якщо його пореко­
мендує на кандидата Айзенга­
вер. Проте МекКелдін вважас, 
що сам Айзенгавер буде кан-дощувати, Мл зборах .PecwyO- .ШШ*х Державах Америки^—. 
лікаяського Крайового Комі 
тету мають вирішувати спра 
ви, які відносяться до респуб­
ліканської номінаційної кон­
венції, щр мас відбутися в 
серпні 1956 р. в Сан Франсіско. 

ШПИГУНСЬКА АФЕРА БОРИСА 
ЛЕВИЦЬКОГО 

Мюнхен. — Арештування 
американськими властями в 
Берліні відомого українського 
журналіста Бориса Левицько-
го, члена ЦК УРДП-лівиці 
(групи Івана Майстренка) та 
виявлення деяких подробиць 
його, виходило б, широко за-

,кросної шпигунської афери в 
користь Сонетів с тепер голов­
ною темою, розмов та комента­
рів серед наЙшнрших емігра­
ційних кол в Европі^ не тіль­
ки українських, але і всіх ін­
ших національностей. Теж ні­
мецька преса широко розпи-
сусться про цю справу, вважа­
ючи її за одну з найбільших 
сенсацій в багатій на шпигун­
ські афери повоєнній добі. Вся 
справа все ще окутана де­
якою таємницею і ніхто з ці­
лою певністю не береться її 
вияснювати, сподіваючись, що, 
захоплені а м є р німанськими 
властями величезні архіви за­
арештованого виявлять подро­
биці, що будуть теж перевіре­
ні в слідстві. Багато деяких 
подробиць про цю аферу дру­
кує „Мюнхепер Меркур" з 
8-го листопада. Там написа­
но: 

„Американська протироз-
відка знову вдарила. В бер­
лінському зоологічному пар­
ку вона заарештувала осілого 
в Мюнхені східнього агента 
Бориса Левицького і опісля 
виловила ще коло 15 його 
співробітників і агентів. Вели­
чезний архів Левицького, що 
був захоплений після приб­
лизно восьми днів задержано-
го до того часу в таємниці йо­
го заарештування, повинен бн 
дорешти відкрити підложжя 
тієї Шпигунської афери . . . 

„Це вже минає три тижні 
від того часу, як 40-літній ук­
раїнський журналіст Борис 
Левицький попрощався із сво­
єю жінкою, що перебуває в 
одному г р ю в в а л ь д с ь к о м у 
шпиталі ,кажучи, щоб вона 
не клопоталась, якщо він од­
ного разу довший час додому 
не покажеться. Він в кожно­
му випадку і.одбас про її за­
безпечення. Жінка журилась, 
але її чоловік не був готовий 

дати їй дальші вияснення. Він 
тільки сказав, що їде до Іта­
лії. Кілька днів пізніше він 
приїхав до Берліну, де його 
заарештовано... 

„Американська таємна слу­
жба вже від довшого часу бу­
ла звернула увагу на цього 
українського журналіста. За 
Левицький непомітно слідко-
вано, але його „шостий 
змисл", здобутий довголіт­
ньою нелегальною активніс­
тю, спонукав його до обереж­
носте. Своїм приятелям він 
уже давно висловлював підо­
зріння, що за ним слідкують. 
У Берліні урядовці американ­
ської протирозвідки не спус­
кали його з ока. А коли він 
купив білет до акваріюму, по­
ложеного на обширі зоологіч­
ного парку в Західньому Бер­
ліні, та нав'язав розмову з 
якимось чоловіком у напів 
темному вході, урядовці про­
тирозвідки почали діяти. Прн 
перевірці документів вияви­
лось, що співрозмовцем Ле­
вицького був Улі, син відо­
мого комуністичного різьбаря 
Лямперта. Улі Лямперт подав 
до протоколу, що він не роз­
мовляв з Левпцьким про по­
году, а тільки про грамофон­
ні платівки.. . 

„Борне Левицький, наро­
джений в 1915-му році у Відні. 
як син гімназійного професо­
ра, жив у Бережанах в Гали­
чині. Ця територія, хоч за-
мешкана українцями, була 
після першої світової війни 
прилучена до Польщі. В 30-х 
роках молодий Борис студію­
вав психологію і педагогіку 
у Львові та склав іспити на 
магістра. Все ж таки його тяг­
нуло до політики. Вже під час 
студій він видавав українську 
газету „Нове Село". Коли в 
1939-му році червона армія 
окупувала Львів, він утік до 
Кракова. Ного родичі зали­
шились. Ного батька больше-
внкн зліквідували, а його ма­
ти і молодший брав були ви­
везені на заслання. Після ви­
буху німецько - совстської вій­
ни, Борис вернувся до Львова 

(Закінчення ня СТОр; 4-ій) 

Нема згоди щодо прийняття нових членів 
до ОН 

Об'єднані Нації. —.Молотов МекМіллен заявив, що віц с 
заперечив; наче б він ного- в принципі за всякою розв'яз-
дився з західнімн- міністрами ' кою,питання прийняття нових 
в Женеві про* допущення до членів до Об'єднаних Націй, 
Об'єднаних Націй 17 держав, 
в тому числі 4-ох сателітів і 
13 вільних держав. Згідно з 
заявою Молотова, можна при­
йняти до Об'єднаних Націй 
„тільки 18 держав, або ніко­
го", — тією 18-тою державою 
В Зовнішня Монголія, одна з 
.:овстськнх „самостійних" рес­
публік, якої суверенносте не 
не признали західні держави. 
Проте прийняття Зовнішньої 
Монголії рішуче заявився 
державний секретар Доллес. 
Зате англійський міністер 

прн чому,ч як на „найбільш 
кваліфікованого кандидата" 
вказав на Цейлон, члена бри­
танського Коммонвелту. До 
цього часу Совсти використо­
вували своє право „вета" і 
Раді Безпеки, щоб не допус­
кати нових держав до ОН, 
узалежнюючи це від допу­
щення новнх совстських сате­
літів. Не с виключене, що те­
пер Національний Китай ско-
ристас з свого права „вета". 
щоб не допустите Зовнішньо. 
Монголії. • 

В Японії об'єднались дві великі партії 
Тодіо. — Дві консервативні 

партії — демократична партія 
теперішнього прем'єра Гато-
ями і ліберальна партія ко­
лишнього прем'єра Иошіди, 
якої новим головою є Тагето-
ра Огата, — після довших пе­
реговорів рішили об'єднатись. 
Ця нова велика партія розпо-
ряджас а парлямеяті 298 ман­
датами на всіх 467, а 116 ман­
датами на 250 у вищій палаті. 
О п о з н ц і йна соціалістична 
партія, яка теж об'єдналась 
з меншими групами, розпори-
джас тепер 155 мандатами в 
нижчій і 69 мандатами в вн-
жчій палаті парламенту. Узгі-
днеяо, що прем'єр Гатояма 
а голосить 21 ц. м. свою днмі-

сію, але парламент покличе 
його назад до уряду на над/ 
звичайній сесії, яка відбуде­
ться зараз наступного дня. 
Зате весною наступного ро­
ку теперішній прем'єр Гато­
яма подасться остаточно до 
дннісії, а його наступником 
стане Такетора Оґата. Нова 
партія займає про-західне й 
проти-комуністнчне станови­
ще і є проти принципового 
,,нейтралізму", що його про­
повідують соціалісти. Пере­
говори з Советами про фор­
мальне закінчення воєнного 
стану між СССР і Японією та 
підписання мирового догово­
ру не можуть у рушити з мерт­
вої точки. 
' ' • • > 

Совєтсьні „журналісти1' скаржаться, що ніхто 
з членів американського уряду не захотів 

говорити з ними 
Вашингтон, 

встськвх „ж; 
відбували поїздку 

МОСКВА НАМАГАЄТЬСЯ 
Й ДАЛІ УТРИМУВАТИ 
ЗАЛІЗНУ ЗАСЛОНУ 

Женева. — Промова Моло­
това в справі покращання 
взаємин між Сходом і Захо­
дом -г- що стоїть на денному 
порядку Женевської конфе­
ренції, як його остання точ­
ка —- остаточно штовхнула 
цю конференцію .до повної 
невдачі, — стверджує корес­
пондент „НИТаймсу" Дрю 
Мідлтон. Ні в одному пункті 
також у цій справі не прий­
шло до порозуміння між од­
ностайним фронтом трьох за-
хідніх міністрів та Молото­
вим. Вимогу західніх мініс­
трів, щоб для добра набли­
ження Сходу й Заходу умож­
ливити виміну ідей і інфор­
мації! та поширити нормаль­
ну торгівлю — Молотов на­
звав „вмішуванням у внутріш­
ні справи Совстів". Він рішуче 
не погодився на скасування 
совстської цензури, на допу­
щення до СССР західньої 
преси й книжок, на обосто-
ронню свободу діявня радіо-
виснлень та на скасування 
пашпортового муру. Щоб по­
збавити Захід всяких ілюзій, 
що — може — Совсти змі­
нять це становище, з'ясоване 
Молотовим, він заявив рішу­
че: „Це (совстське) станови­
ще залишиться незмінне". З 
свого боку Молотов оскаржу­
вав Захід, що ембарго на ви­
віз стратегічних матеріалів 
до комуністичних держав є 
„дискримінацією" цих остан­
ніх і заявив, що „як довго 

контакти між Сходом і За* 
ходом не можуть розвиватись 
нормально". Єдина торгівля, 
яку хочуть вести Совсти — 
заявив державний секретар 
Доллес, -г- це продавання 
зброї по всьому світі. „Коли 
ви хочете торгувати — за­
явив . англійський міністер 
Міллен — то робіть це зараз 
тут'.'. Французький міністер 
Піне* пригадав проект покра­
щання східньо-західніх взає­
мин, предложений в липні 
ц. р. прем'єром Фором на кон­
ференції голів урядів 4-ох ве-
ликодержав, але Молотов за-
квестіонував правильність то­
го проекту: Піне, мовляв, 
представляє його неправиль­
но. Впертість і непримнрли-
аіоть Молотова йшла так да­
леко, що він відмовився на­
віть дискутувати про таку не­
винну справу, як покращання 
умовнн праці закордонних 
кореспондентів у Сов. Сою­
зі. Всі сугестії трьох захід­
ніх міністрів щодо скасуван­
ня чи бодай частинного під­
несення залізної- завіси, Мо­
лотов підтягав просто під 
,, вмішу па пня у внутрішні 
справи". Таким чином також 
у цій останній точці денного 
порядку Женевської конфе­
ренції не прийшло до наймен­
шого порозуміння. Це було 
вже 13-тс з черги засідання 
конференції. Рішено присту­
пити до виготовлення комуні-
кату про Женевську коифе-

Іревцію .яка мас закритись в 
будуть існувати ті бар'єри,' середу 16 ц. м. 

і. — Сік со-. зустрічатися І говорити з про-1 •=s 

2 ї ї ^ ' ^ и в і 5 Е ї . с ї ї ї ї 2 ї ї І Узгіднюють становище щодо найближчої едн- Союзу. Провідин 

прибувши до Вашингтону, 
змогли говорите тільки з дер­
жавним підсекретарем Робер-
том Морфі, не зважаючи на 
те, що вони ансловилн своє 
„бажання" говорите з прези­
дентом Айзенгавером, віце-
президентом Ніксоном, дер­
жавним секретарем Долле­
сом, секретарем оборони Вил-
еоном, секретарем скарбу Гом-
фрі, дорадником Президента 
в справах роззброєння Стассе-
ном та іншими. Представник 
совстськнх журналістів Бо­
рис Р. Ізаков заявив з огір-
ченням, що їм не дано такої 
можливосте, не зважаючи па 
те, що чужоземні кореспон­
денти в Москві мають змогу 

„журналістів" Воряс Н. Кам-
пов-ІТолсаон скаржився, що 
вони одержали тільки пові­
домлення, що Президент Ай­
зенгавер хворнЙ. Всі інші чле­
ни уряду або відмовилися го­
ворите з совстськимн „журна­
лістами", або взагалі не дали 
жадної відповіді. Єдиний 
представник міністерства обо­
рони повідомив совстськнх 
редакторів, що секретар обо­
рони не зможе говорити з ни­
ми безпосередньо, але радо 
вітатиме їх на своїй пресовій 
конференції в середу цього 
тижня. Полсвой і його коле­
ги з цього запрошення не ско-
ристалн і відлетіли „ображе­
ні" до Ню Иорку, звідки вже 
В п'ятницю виїдуть до Европн. 
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Новий аргентинський уряд перед загрозою 
страйку робітників 

Буенос АЙрес. — Новий ар­
гентинський уряд під прово­
дом ген. Арамбуру опинився 
зараз в другому дні свОго уря­
дування перед загрозою за­
гального страйку робітників, 
гроголошеного Генеральною 
Конфедерацією Праці. Однак 
із перших заходів уряду ген. 
Арамбуру було перейняття 
лід контролю пресових орга­
нів конфедерації „Ель Лідер" 
і „Ля Пренса", для яких прн-
іначено не тільки адміністра­
торів, але й установлено гос­
тру цензуру їхнього змісту. 
Водночас із цим офіційно по-
іереджено робітників, редак­
торів і співробітників згада­
них часописів, що всі, хто бу­
де страйкувати, будуть ув'я­
знені. Генеральна Конфеде­
рація Праці проголосила 
страйк на 12 годину півночі у 
вівторок після того, як вій­
сько почало ліквідувати осе­
редки робітничого спротаву. 
Страйк проголошено для про­
тесту проти захоплення не­
організованими у конфеде­
рації робітниками бюр і при­

міщень Конфедерації Праці і 
проте конфіската вище зга­
даних пресових органів. Згід­
но з неофіційними повідом­
леннями, мають бути ув'язне­
ні провідники робітництва 
Люїс Наталіні та Андрес Фра-
міні, що їх встановив ген. 
Льонарді для тимчасового 
проводу у Конфедерації, поки 
там змож>ть відбутися віль­
ні вибори. Генералові Арам 
буру ще не повелося зоргані­
зувати уряд}', бо багато чле­
нів дотеперішного уряду від­
мовилися, за прикладом ген 
Льонарді, зрезиґнувати із сво 
їх становищ І передати уряду­
вання новопрнзначеним міні 
страм. Ген. Льонарді вернув­
ся із своєї підміської резиден­
ції до Буенос Айрес. Влизьк' 
Йому особи твердять, що він 
огірчений, але не почне ні­
чого, що могло б привести 
до контрреволюції і крово­
пролиття. Хунта, очолювана 
генералом' Арамбуру, почала 
теж чистку в армії, звільню­
ючи 28 високих офіцерів, в 
тому 21 генерала. 

Домагається, щоб ДеСапіо був членом 
кабінету нового демократичного президента 

Ню Иорк, Н. И. — Голова рнсть для держави, коли 
Стейтового Демократичноого 
Комітету М. Прендерґаст за­
явив у радіовому інтерв'ю, 
що, на його думку, Кармін Де­
Сапіо Повинен бути членом 
кабінету нового президента, 
якого виберуть демократи в 
1956 році. Прендерґаст ска­
зав, що це була б велика ко-

б 
ДеСапіо зайняв пост члена 
кабінету, хоч і не зазначував, 
яким секретарем мав би бу­
ти провідник Тамані Голл в 
місті Ню Норку, і член Де­
мократичного Крайового Ко­
мітету. Прендерґаст склав цю 
заяву тому, що вірить в пов­
ну перемогу демократів у 
1956 році. 

нонфервнцїі з СССР 
Женева. — Коли вже стало J Дж. Ф. Доллес волів бн не 

цілком ясно, що ця Женев-1 говорити виразно вже тепер 
ська конференція, яка радить [ про наступну, конференцію 
від 27 жовтня ц. p., зазнала 
повної невдачі, виринуло пи­
тання, чн в офіційному кому­
ні каті про неї згадувати вже 
найближчу таку конференцію, 
яка мала б продовжувати ці 
невдячні і невдачні перего­
вори, чи взагалі нічого не го­
ворите про дальні східньо-за­
хідні розмови. Державний се­
кретар Доллес, який спершу 
виказував з-поміж трьох за­
хідніх міністрів закордонних 
справ найбільший оптимізм— 
..прохолов", пишуть західні 
кореспонденте, післл тоГО, як 
Молотов відкинув минулої 
п'ятниці проект президента 
Айзенгавера про летунську 
інспекцію військових об'єктів 
в ЗДА й СССР. Тому, мовляв, 

міністрів закордонних справ 
ца весну чн літо наступного 
року, а скласти звідомлення 
головам урядів про невдачу 
теперішньої конференції і 
дальшу долю існуючих спір­
них міжнародних справ та 
всіх західньо-східніх взаємин 
передати на дипломатичний 
шлях. Західні велнкодержави 
все ж хочуть зазначити перед 
цілим світом, що вони завжди 
були і є надалі готові до вся­
ких зусиль для добра миру і 
тому не зачиняють дверей для 
дальших розмов з большевн-
ками, хоч здають собі справу 
з безвиглядности таких пе­
реговорів, поки Москва не 
змінить свого становища в 
основних справах. 

Люз зрезигнував також зі становища спікера 
Палати Репрезентантів 

Ріо де Жанейро, Бразилія 
- Нижча палата бразилій-

ського парламенту формаль­
но прийняла до відома резиґ­
націю тимчасового президен­
та держави Карльоса Люза зі 
становища спікера цієї пала­
ти .Давніше Люз зрезигнував 
був зі становища президента 
держави; і тепер він є тільки 
членом конгресу. Люз був 
впродовж двох днів в попе­
редньому тижні виконним 
президентом держави, але пе­
реворот армії скинув його з 
того становища, на що він 

пізніше мусів погодитися і 
вернувся до столиці s воєнно­
го корабля, куди був втік пе­
ред заарештувавшім. Армія 
скинула була Люза, бо при­
пускала, що він не допустить 
до інавгурації нововнбраного 
президента X. Кубічна і віце-
президента X. Гулярта. Ви­
копним президентом тепер є 
Н. Рамое. В цілій країні па­
нує спокій, але гадають, що 
Рамос проситиме конгрес, 
щоб проголосив воєнне ста­
новище в країні, щоб не до­
пустити до можливих заво­
рушень. 

В С В І Т І 
• Хрущов, як звичайно, був 

на бенкеті, що його влаштували 
большевики на честь норвезько­
го прем'єра, що приїхав до Мо­
скви. Підхмелившись, він рего­
тався, жартував і співав. У мис­
тецькій частині бенкету висту­
пав м. і. Іван Козловський, який 
співав no-украшськн відому піс­
ню „Чорна хмара з-за лиману". 
Хрущов, почувши це, потягнув 
і собі. Побачивши здивовані по­
гляди, він заявив голосно: „Ко­
ли Козловському вільно співа­
ти, то мені також вільно". 

• Пані І'гне Коті, дружина 
французького президента, по­
мерла в суботу вранці у віці 69 
років, діставши попереднього 
дня вечором, на прийнятті в 
Влісейському палаці, удар сер­
ця, де, як „перша леді" Франції 
приймала гостей з нагоди Дня 
Інвалідів. Вона буде похоронена 
в Гаврі у прнявності тільки 
членів родини. Президент Коті 
дістав з усіх кінців світу депе­
ші із висловами співчуття. 

• Д-р Роберт ТІЛЬМЖЯС, МІНІ­
СТРІ без портфелю в уряді кан­
цлера Аденауера, який репре­
зентував 'Західній Берлін, помер 
у Берліні на удар серця у віці 
59 років. Р. Тільманс був одним 
із співтворців найбільшої в За­
хідній Німеччині Хрнстияасько-
Демократичноі партії, що мас 
свою філію в Західньому Бер­
ліні, і головним автором П Ідео­
логічної програми. Був переслі­
дування за націстів. 

• „Журналі. де Женев", одна 
із найповажніших і найбільш 
репрезентаційннх ч а с о п и с і в 
Швайцарії, що як уся швейцар­
ська преса, зберігав „иевтраль-
ність" у відношенні до всіх між­
народних конференцій на терені 
Швайцарії. виступив з гострою 
критикою Молотова й совстсь­
кої політики на конференції 
4-ох міністрів закордонних 
справ, в якій цілком поділяє за­
хідні обвинувачення на адресу 
Молотова. 
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ЗУАДК 
Навряд чи с назва іншої української інституції, яка 

була б така популярна, як саме цих п'ять літер — ЗУАДК, 
що означають Злучений Український Американський Допо-
моговий Комітет, про який, здасться, вже кожна дитина 
знас, як — коротко — про „Зудак". Нічого дивного в цьому 
немас, бо саме ЗУАДК впродовж одинадцяти років є посе­
редником між тими українцями, які можуть і хочуть допо­
магати, і між тими, які допомоги потребують. Одинадцяти­
річна історія ЗУАДК — це одна з найсвітліших сторінок 
в історії американських українців, а „Зудак" став сьогодні 
для американських українців та для української діяспорн 
майже таким самим поняттям і символом, як ним є „Дядько 
Сем" для Америки. 

Минулої суботи, 12-го листопада, відбулись у Фнла-
делфії вже п'яті з черги загальні збори цієї нашої харнта-
тнвно-допомогової централі. Збори проходили під знаком 
десятиріччя її діяльносте і включали, як звичайно, зпітп, 
перевірку та обговорення тієї діяльності!, вибір нових ке­
рівних органів та плян праці на майбутнє, як і традиційний 
з такої нагоди бенкет-вечерю. 

ЗУАДКомітет ”— це вже стабільна, впорядкована інсти­
туція, з великим минулим та ще більшими завданнями й 
можливостями на майбутнє. Правда, ЗУАДКомітет був спе­
ція льно створений для допомоги „жертвам другої світової 
війни та її наслідків", але ані проблема допомоги цим жерт­
вам ще не розв'язана, ані немас виглядів, щб цих жертв 
не буде так довго, як довго Існують для українців ці „на­
слідки*", себто, аж поки Україна не стане вільною державою 
українського народу, що сама подбас про тих. хто того 
потребуватиме. Жертвою війни та її „наслідків" став і є весь 
український нарід, і навряд чи с в Україні сьогодні жива 
душа, що не потребувала б допомоги, тільки наша допомога, 
хоч яка вона не с ,ие сягас далі скитальськнх таборів, бо 
до українського народу на рідній землі її не допускають. 
Проте, така можливість може заіснувати, і нам тоді вже 
не буде потрібно творити для тієї цілі організації. ЗУАДКо­
мітет. з його традицією і досвідом, з його зв'язками та репу­
тацією в американських і міжнародних колах, зможе в та­
ких обставинах відіграти одну з рішальних роль, виконати 
одне з головних завдань і повинносте а американських укра­
їнців у відношенні до країни і народу їхнього походження. 

У такій свідомості проходили теж останні загальні збо­
ри ЗУАДКомітету. Величезні завдання мас цей Комітет ще 
сьогодні: завершити переселенчу акцію для тих, що ще мо­
жуть з неї скористати, та запевнити й устабілізуватп відпо­
відну допомогу і опіку для тих*, що з таких чи інших мо­
тивів засуджені на те, щоб залишитись „схитальцями" у 
постійній загрозі та правній і матеріяльній непевності зав-
трішнього дня. 

У короткому часі на сторінках цього щоденника буде 
надрукований основний звіт з діяльности ЗУАДКомітету за 
останніх два з половиною роки. За цей час виконано вели­
чезну працю .у відповідній мірі використано Існуючі мож­
ливості та створено нові в допомоговій акцїї, але в цьому 
звіті вражає І не дуже похвально говорить про нас кінцева 
фінансова позиція. За останніх два з половиною роки ЗУ­
АДКомітет видав на ведену ним переселенчу, допомогову, 
правно-оборонву і т. п. харитативну акцію понад пів міль­
йона доларів. Впливів до каси Злуч. Укр. Доном. Комітету 
було в тому часі точно 716,184.47 долярів, включно з пе­
реносом суми з попереднього року, але в цій імпозант­
ній сумі було заледве 64,547.69 долярів, що вплинули 
з пожертв від наших громадян. Коментар до цього зай­
вий-. Ми чванимось величезними успіхами ЗУАДКомітету, 
цю нашу установу називає представник уряду „прикладом, 
який варто наслідувати" іншим, багато більшим американ­
ським допомоговим установам, але в світлі фактів мусимо 
признатись, що ми не зробили всього того, що могли й по­
винні були зробити, щоб на ці признання вповні собі за­
служити. Цей стан ми повинні направити і поліпшити в 
майбутньому. 

Самі збори ЗУАДКомітету були речеві, ділові і достойні, 
хоч не бракувало і суперечностей. Але ці останні були ціл­
ком нормальні і відносились головно до дальшого проводу 
в цій інституції. З признанням треба ствердити, що на збо­
рах ЗУАДКомітету зовсім не було відгомону традиційних 
українських партійних суперечностей, хоч в гру були вмі­
шані більше або менше оправдані аспірації поважних на­
ших установ. Проте, все це йшло в більшій чи меншій мірі 
під кутом того спільного добра, яким є ЗУАДКомітет. Усе 
це дає гарантію і певність дальшої успішної праці і спів­
праці для ще кращого й більшого розвитку самої інституції 
та для здійснення тих великих завдань, які вже стоять або 
ще можуть ,стати перед нею. 

НА ШЛЯХУ ДЕМОКРАТИЗАЦІЇ, 
ЧИ БЕЗУПИННИХ РЕВОЛЬТ 

Минулотнжневі повідомлен- ко '• сьогодні передбачувати. 
ня про „деякі зміни" в арген- Коли брати до уваги-особу 
ганському уряді, очолювано­
му тимчасовим президенте*? 
ген. Льонарді, зокрема зміни 
на становищі міністра армії і 
міністра внутрішніх справ, 
казали здогадуватися, що 
уряд ген. Льонарді, який 
прийшов після перонівсь.кої 
диктатури, бореться з поваж­
ними труднощами. Підсилила 
ці здогади вістка, що перей­
шов до опозиції проти ген. 
Льонарді теж адмірал Рохас, 
головна діюча особа в бороть­
бі з режимом Псфона, зокре­
ма у вересневій революції, що 
закінчилася прогнанням Пе­
рони з Аргентини. 

Здогади про затяжну кри­
зу всередині провідних уря­
дових кіл в Аргентині знай­
шли своє підтвердження в ос­
танніх сенсаційних повідом­
леннях з Буенос Айресу. про 
те, що до влади прийшла там 
нова військова хунта під про­
водом ген. Педра Е. Арамбу-
ру і що дотеперішній ,,тим­
часовий президент", як він 
себе називав, генерал Льо­
нарді зрезнґнував. Переворот 
мав відбутися спокійно ,без 
пролиття крови, але деяку 
неясність викликують вістки 
про те, що ген. Льонарді не 
зрезнґнував і далі вважас се­
бе президентом Аргентини. 
Коли брати до уваги склад 
нової хунти, до якої ввійшов 
уже іменований генералом 
Льонарді минулого тижня мі-
н і стер війни і підвищений до 
ранги генерала полковник 
Артуро Оссоріо Арана, як і 
факт, що хунта користується 

ген.- Арамбуру, то він — не 
зважаючи на свій порівняль­
но молодий вік і свою доте-
перІшннР неактивність в полі­
тичному житті — має бузи 
діловою і дуже рішучою ін­
дивідуальністю і людиною 
стійких демократичних пере­
конань. З другого боку, склад 
нової хунти, міг би свідчити 
про те, що за ген. Арамбуру 
стоять старі, досвідчені війсь­
кові політики такі, як адмі­
рал Рохас, адмірал Гартунґ 
та інші. і 

Як би там не було, фактич­
ний стан в Аргентині такий, 
що владу виконують там вій­
ськовики — досі ген. Льо­
нарді, тепер ген. Арамбуру. 
Якщо ген. Льонарді не почне 

із своїми прихильниками і з 
підтримкою проперонівськях 
елементів активного чи й 
збройного спротиву проти но­
вої хунти (в Що треба сум­
ніватися), то час його уряду­
вання треба буде визначити 
першим, дореволюційним ета­
пом нового ладу в Аргентині. 
Ген. Льонарді у великій мір' 
устабілізував внутрішню си 
гуацію в Аргентині і прочис­
тив поле д.'я дальшої демо­
кратизації країни. Якщо його 
насліднвк не буде надто 
крайнім у своїй внутрішній 
політиці, то- йому пощастить 
продовжувати.діло ген. Льо­
нарді і підготовити аргентин­
ців до демократичних форм 
правління. Шлях демократи­
зації країни, що зазнала дов­
гих років тоталітарної дикта­
тури, нелегкий і на ньому 
безліч усяких перешкод і за­
гроз, зокрема загрози безу­
пинних револьт і ліквідації 
одного режиму другим. 

П. А. 

ЗНОВ БЕРДЖЕС І МЕНЛІН 
Лондон. — 7 листопада, са­

ме в роковини большевицької 
жовтневої революції Лондон­
ський парлямент вислухав 
звідомленвя і відбув диску­
сію про урядовців міністер­
ства закордоннях справ Мек-
ліна і Барджесса, які зникли 
25 травня 1951 р. Міністср за­
кордонних справ п. МекМіл-
лан у своїй промові не тільки 
подав парламентові факти 
про діяльність обох совстсь-
ких агентів на службі в мі­
ністерстві, але й звернув ува­
гу на міжнародну ситуацію, 
в якій дозрівала студентська 

, ™ , „,„ Л / И і а „«t ,„w. ,w— Англії у 30-нх ро-
підтримкою адм.рала Рохас, . „ . _ . » . Німеччині 1933 р. 
який мав уже погодитися ста­
ти першим заступником но­
вого президента ген. Арамбу­
ру, то виглядів на те, — щоб 
утриматися прн владі — ген. 
Льонарді не мас. 

Час президентурн ген. Льо­
нарді тривав 51 день. За час 
свого урядування ген. Льо­
нарді виявив вебе державним 
мужем-реалістом, який,. щоб 
не викликувати дальших не-
спокоїв у країні, намагався, 
коли не погодити то зневтра-
лізуватн протилежні собі си­
ли І тенденції. Для тієї мети 
ген. Льонарді старався вдер­
жати контакт з проперонівсь-
кими колами, зокрема з далі 
дуже сильною Генеральною 
Конфедерацією Праці. Треба 
признати, що йому повелося 
вдержати проперонівське ро­
бітництво в рямцях порядку 
і зліквідувати цим відкриту 
-іагрозу протиурядових висту­
пів 1 страйків. Разом з тим, 
зокрема ще й тому, що Льо­
нарді не квапився відновляти 
права власності! сконфіскова­
них урядом Пероиа підпри­
ємств, проти нього почалася 
опозиція збоку демократич­
них, не тільки партійних, але 
й військових кіл. Генерала 
Льонарді почали обвинувачу­
вати в опортунізмі, в політиці 
м'якої руки (головно супроти 
колишніх пероніегів) і після 
гарячих нарад 1 дискусій ви­
рішено Його усунути, чи точ­
ніше кажучи, проголосити 
його резиґнацію. Характерис­
тично, що ft у справі з ген. 
Льонарді вжито тих самих 
метод, що й під час проти-
перонівської револьти у ве­
ресні ц. p.: в одному і в дру­
гому випадку проголошено 
резиґнацію президента (у ве­
ресні Пероиа, тепер ген. Льо­
нарді) і в обидвох випадках 
один 4 другий заперечили 
свою резиґнацію. 

Чим закінчиться новий пе­
реворот в Аргентині — тяж-

ках: в 
прийшов до влади Гітлер, в 
Еспавїї 1936 р. вибухла гро­
мадянська війна. Фантазію 
університетської молоді за­
хоплювала комуністична про­
паганда про СССР, де Сталін 
почав „будувати соціялізм в 
одній країні". 

Ця віра в спасенність кому­
ністичної диктатури була, се­
ред значного числа студентів 
така глибока, що її не по­
хитнув і союз Сталіна з Гіт-
лером 1939 року, який дав 
Гітлерові можливість викли­
кати другу світову війну. Ко­
муністичні фанатики, в Ан­
глії, Франції та в інших 'за­
хідніх країнах готові були 
йти з Гітлером, як союзником 
Сталіна, проти своїх країн. 
Недарма Гітлер, після окупа­
ції Парижу, 1940 року, дозво­
лив французьким комуністам 
видавати їхню пресу, в якій 
вони доказували, що агресію 
лопали уряди Англії 1 Фран­
ції, а не Гітлер! (Це — згід­
но з тодішніми директивами 
Москви!). Багато англійців, 
що під час свого навчання в 
університетах захоплювалися 
большевнзмом, пізніше про­
тверезіли ' і стали „нормаль­
ними людьми". Але Берджесс 
і Меклін зосталися й надалі 
тайннмв комуністами. 

МекМіллан і Г. Моррісон 
(теперішній і колишній мініс­
три закордонних справ) 
"твердили однозгідно, що всі 
попередні уряди (консерва­
тивний, коаліційний — під 
час війни — і соціялістнч-
ннй) несуть відповідальність 
за „аферу" цих совстських 
агентів в брнтійській дипло­
матичній службі. Головне пи­
тання, що турбує членів уря­
ду, парлямент і ціле суспіль­
ство, — як надалі боронитися 
проти всякого роду комуніс­
тичної Інфільтрації? Чн мож­
на було законним порядком 
задержати Мекліва і Бер-
джесса в порті, коли вони сі-

дали на корабель, щоб утек 
ти за кордон? 

МекМіллан, Моррісон І сам 
прем'єр — сер Антоні Ідей 
— заявили в парляменті, що 
уряд не мав законного права 
задержати Мекліна і Бер-
джесса, бо не було наказу 
для цього від судових влас­
тей. МекМіллан висловився 
проти того, щоб заводити сис­
тему НКВД в урядові устано­
ви. Але він ствердив, що по­
трібно завести строгішу пере­
вірку службовців, взяти на 
увагу їх минувшину і тепе­
рішню діяльність. 

Посол Кроссмен подав дум­
ку в дискусії, що Мекліна 
треба було повідомити, що 
він є під підозрінням. Коли б 
вія після того хотів виїхати 
з Англії, то це була б під­
става для його арештування, 
бо це підозріння було б оп­
равдане. 

МекМіллан заявив напри­
кінці своєї промови, що демо­
кратія мусить знайти шлях 
для забезпечення державних 
Інтересів, без шкоди для по­
літичної свободи громадян: 
„Була б це справді трагедія, 
коли б ми знищили нашу 
свободу, бажаючи її охоро­
нити". 

В дискусії промовці зазна­
чали, що Мекліна хтось по­
передив про тайне слідство, 
яке почало міністерство вад 
ним. Г. Моррісон прочитав 
приватний лист до нього від 
визначної особи (іменн він не 
назвав). Цей приятель Мор-
рісона пише, що обідав з 
Мекліном 24 травня 1951 p., 
І з розмови та поведінки Мек­
ліна не'виніс переконання чн 
здогаду, що Меклін збирався 
покинути Англію. Автор лис­
та є тої думки, що Меклін 
дістав інформації пізніше про 
слідство в його справі, і тому 
рішив тікати. 

В Дискусії згадано ім'я п 
Філбі, що до 1951 р. був пер­
шим секретарем посольства 
Великобританії в Вашингтоні. 
МекМіллан заявив, що Філбі 
мав зв'язки з комуністами, 
коли був в університеті і піз­
ніше. Його звільнено в 1951 
році, 1 його адреса невідома. 
Невідомо також міністрові, чи 
Філбі є в Англії, чн перебуває 
за кордоном. 

ЩткшяЛ свідомий українець та 
кожна свідома українка вважа­
ють своїм обов'язком СТОВПІ в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити кадри ідейних 
українських працівників 

ПО ДВАНАДЦЯТИ РОКАХ.,. 
Мюнхен, у листопаді 1955. 
Вночі з 20 на 21 липня 

1944 р. до моєї провізорнчної 
сотні ІУД, що стояла в обо­
ронних боях коло Загірець, в 
околиці Бродів, приділено 
підхорунжого, мгр. прав Ан-
трія Білшіського, відомого 
:еред студентів Іка. Остан-
зьоми бачилися з ним ще в 
1939 p., у львівських Бригід-
ках, і тому тем до нічної роз­
мови було немало. Ми сиділи 
в окопі,' раз-у-раз освітлюва­
ному большевипькнмн раке­
тами, контролювали наш від­
тинок, а в інтервалах між 
контролею грілись добрим 
„Арманьяком" і закушували 
якоюсь вонючою ,,кезою". І 
говорили. Про часи до вибу­
ху війни, про німецьку оку­
пацію, взагалі робили малий 
балянс нашого по літи кум, з 
неспокоєм кидаючи думками 
в майбутнє. Воно, тоді під Зв-
гірцями, "виглядало чорніше 
як та подільська темрява, що 
панувала навколо вас. А як 
ніхто з нас не мав наймен­
шого уявлення, що є перед 
нами, що принесе для нашо­
го породу і нас завтра — ми 
перетворились радо в колісця 
великої воєнної машини і 
пильнували, щоб наш одно-
ісілометровнй відтинок утри­
мати до наступного полудня. 

Коли почало зоріти, на від­
далі яких півтора кілометра 
від наших позицій появились 
сильвети Т 34. а ще згодом 
понеслось долиною больше-
внцьке „гурра". Відізвалась і 
наша артилерія, зацокотіли 
скорострілн, почався ще один 
епізод воєнного ранку. На­
ступали групами, схожими на 
кубла бджіл, червоноармійці. 
фонтанами летіли вгору їхні 
роздерті стрільнамн тіла, нес­
лися зойки і нашими окопа­
ми. По сьомій ранку прийшла 
черга й на мене. Ще поїси 
понесли мене на перев'язний 
пункт, я попрощався з Іком. 
Тоді сказав він мені на про­
щання: „Як так далі піде, 
скораЧ-я там дошлюсую", — 
І більше нічого, бо тоді не 
було нам до фраз. 

Продовжуємо розмову 
На ,дошлюсування" дове­

лось чекати довгих дванад­
цять років, і наступило воно 
не на перев'язному пункті в 
Олеську, як думав їко, а в 
Мюнхені, Та хоча ділив мас 
такий довгий час, тисячі кі­
лометрів, а головно ділмет-
ральні різшщі побуту і пере­
живань, що їх найкраще схо 
пити поняттями Воркута — 
Мюнхен, мв обидва мали вра­
ження, що продовжуємо роз­
почату ще в Бригідках,- про­
довжувану під Бродами і ге­
лер знову в Мюнхені, велику 
розмову. Години минали не­
помітно і їх врешті показав 
годинних щось з дванадцять. 

По численних розмовах з 
німецькими поворотцями у 
Фрідллнді, я вже був озна­
йомлений із загальним тлом, 
побутом та взагалі ситуацією 
в совстських концентраційних 
таборах і міг ставити більш 
спеціяльні питання, просити 
про критичну оцінку вже ві­
домих мені подій, перевіряти 
почуте від німців. У засаді не 
доводяться нічого з того, що 
я подав в попередній статті 
з розмов із німцями, справля­
ти. Від німців мн дістали вір­
ний загальний образ поло­
ження, колега Білинський ви­
тягнув тільки своїм крити­
цизмом і знанням його дета­
лі, надав їм відтіні і дещо 
скоментував. 

Чисельні дані 
Коли йде про відсоток ук­

раїнців в совстськях концен­
траційних таборах, мій спів­

розмовець згідний з числом 
45%, що його вважас за най­
більш правдоподібне. Число 
українців .вивезених із За­
хід ньої України, він оцінює 
максимально на 500 тисяч, 
тоді, як число українців з 
центральних і східніх земель 
не може СХОПИТЕ якимсь ок­
ресленим числом. Вік каже, 
що воно безперечно далеко 
більше за число українців Із 
західніх областей, але схопи­
ти його конкретною цифрою 
Не може, бо велике число ук­
раїнців з центральних і схід­
ніх земель сидить за „побу­
тові" справи (прогул, „сабо­
таж" в колгоспі, крадіж збіж­
жя для дежнвлеяня родини 
і т. п.) у т. зв. „бнтовнх" та­
борах, що є відокремлені від 
політичних, в яких перебував 
Білинський. 

На запит, чн відомо йому 
про заселення західніх облас­
тей азійськими групами, за­
перечує це, вважаючи таку 
гіпотезу за помилку, викли­
кану присутністю різних азій­
ських делегацій в Україні, 
зокрема в західніх областях. 
Також в останньому часі бу 
вають випадки, коли до за­
водів України внсиласться з 
Китаю на перевишкіл малі 
групи фахівців. 

На другому місці щодо чне 
ленвостн стоять балтійські 
народи, далі кавказькі, а що­
йно на кінці росіяни. Біль­
шість росіян щойно в таборі 
оформлюють свій опозицій­
ний настрій супроти режиму 
Це — люди, що через різні 
прогріхн під час своєї діяль­
ности на постах у війську чи 
в адміністрації попали в колі­
зію з приписами 1 були су­
джені. Але вже і в таборах 
їх опозиційність не виходить 
звичайно далі 'від тзерджен 
вя, що „Ленін добре почав 
діло, але зіпсував його Ста­
лін." 
Характеристика українських 

груп 
В українській групі тільки 

п'ять відсотків с інтелігентів, 
решта — це сільська І'робіт-
нича молодь. Таке відношен­
ня інтелігенції до загального 
стану українських в'язнів по­
яснює БІЛИНСЬКИЙ тим, що в 
таборах перебувають тільки 
низові кадри підпілля, стрі 
лецтво УПА та українське 
населення, що будь-як допо­
магало підпіллю. Бували ви­
падки, коли аиарештовувано 
цілу частину' села, бо були 
припущення, що в ньому пе­
реночували чи діставали хар­
чі повстанці. Всі середні й ви­
щі командири, що попали в 
большеппцькі руки, політпч 
но активна інтелігенція, си­
дять у закритих тюрмах 
контакт їх з масою в'язнів 
майже неможливий. Поло­
ження нечисленної горстки 
інтелігенції в загальних табо­
рах доволі складне і тяжке 
На неї в першу чергу спря­
мовані очі таборової адмівіс-

ТИ НЕ ПРИЙШЛА... 

Ти не прийшла в вечірній 
[час.. . 

Без тебе день вмирав сьогодні, 
Без тебе захід смутно гас 
І сонце схо дало в безодні... 
Ти ае прийшла и вечірній час. 
Тебе, здавалось, ждало море, 
І не згасали скелі гір, 
І все дивилися в простори. . . 
І довго їх останній зір 
Шукав тебе і гас на морі. 
Ти в* прийшла в вечірній 

[час. . . 
Самотньо сонце попрощалось, 
І сумно, сумно день погас... 
Когось мов серце не 

[дождалось, 
Хтось не прийшов 

[в вечірній час. 
О. ОЛЕСЬ 

Микола Вайда 

СУМНА Ю т а РІЧНИЦЯ КОМУНІСТИЧНОЇ 
ОКУПАЦІЇ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 

(2) 
Цю заяву Москви повтори­

ли світові пресові агенції, з 
коментарями, що Карпатську 
Україну прилучено до СССР 
без плебісциту та без згоди 
великих держав. Натомість 
московська преса н радіо гуч­
но розголошували цю подію, 
зазначаючи, що — з прилу­
ченням Закарпаття в»;1 укра­
їнські землі об'єднані в одній 
„державі". 

Умову між СССР і ЧСР в 
справі Карпатської України 
підписано у відс>тності пред­
ставника Карпатської Украї­
ни. За Президію Верховного 
Совсту СССР підписав її Мо-
лотов, а ва ЧСР — Фірлін-
ґер та Клементіс. Присутні 
були: Сталін, Вншянський, 
Зорін, Базаров — від СССР, 
8 Урашій, Ріпка, Неедлі, 

Подцера, Гайдріх та ген. Сво­
бода — від ЧСР. 

Комуністична пропаганда в 
справі „возз'єднання", як та­
кож большевицька преса з 
підписанням совстсько-чехо-
словацької умови М. ІИ. вико­
ристовувала постанови На­
родних Рад по першій світо­
вій війні (8 листопада 1918 р. 
у Любовні на Пряшівщнні, 18 
грудня 1918 р. в Мармарош 
Сиготі) і всенародного з'їзду 
(21 січня 1919 р. в Хусті) 
про прилучення Закарпаття 
до України. Але закарпатські 
українці ухвалювала тоді 
прведяати Закарпаття до Са­
мостійної Української Дер­
жави, а ніколи до так званої 
Радянської України під дик­
татом Москви. 

Бажання едностн з усім ук­

раїнським народом зміцніло у 
закарпатських українців за 
час перебування Закарпаття 
в складі Чехословацької рес­
публіки, і про це бажання 
почув світ, коли постала Кар-
пато-УкраІнська держава і 
проголошено її самостійність 
в березні 1939 р. На жаль, 
ані 1919-го, ані 1939-го року 
не ЗДІЙСНИЛОСЯ бажання за­
карпатських українців, бо ін­
ші були плявн тих, які діли­
ли Европу. 

29 червня 1955 р. минуло 
десять років від початку сум­
ної комуністичної окупації 
Карпатської України, нині 
так зв. „Закарпатської облас-
тя". З приводу цього кому­
ністи влаштовували великі 
святкування. В совстських га­
зетах вміщено багато статте ft 
про „великі успіхи" комуніс­
тичного уряду на Закарпат­
ті, висвітлювано фальсифіко­
вані кінофільми про боротьбу 
українського народу за об'єд­
нання в одній українській 
державі прн допомозі „брат­
нього російського народу", 

впоряджувано численні мі­
тинги, доповіді, театральні 
вистави, радіопередачі і т. п. 
В Ужгороді відбулася „юві­
лейна сесія ради депутатів 
трудящих Закарпатської об-
ластн, присвячена 10-річчю 
возз'єднання Закарпатської 
України з Радянською Укра­
їною", яку відкрив голова 
облвиконкому І. Г. Гараго-
нич, а з доповіддю виступив 
перший секретар Закарпат­
ського обкому КП України 
І:-М. Ваш, який говорив про 
„успіхи" соціалістичного пе­
ретворення, про об'єднання 

'селян в колективні господар­
ства, про ріст шкільництва. І 
виробництва. Також предт 
ставннкн промислових під­
приємств рапортували про 
нові .досягнення"... З тях 
шумних звітів виходило б, ЩО 
на Закарпатті до приходу 
ксавункяичяого режиму нічо­
го не було: ні шкіл, ні руб­
рик, ні бібліотек, ні театру, 
ні електрівень, ні лікарень, 
ні шляхів, а все це зробили 
комуністи. 

Комуністична пропаганда 
про большевицьку розбудову 
Закарпаття сягас до Амери­
ки. „Прогресивні" п'ятико-
лоши газети, що виходять тут 
українською мовою, в зв'язку 
з ювілеєм „возз'єднання" 
вмістили статті: „Закарпаття 
— відродженні! край", „В За­
карпатті за десять років", 
„Так здобулася перемога на 
Закарпаттю", „Здоровоохоро-
яа в Радянському Закарпат­
ті", „Розквітає Радянське За­
карпаття' та ін., щоб ширити 
ними комунізм між американ­
ськими карпатськими руси­
нами. 

В дійсності 10-річна кому­
ністична окупація Закарпаття 
принесла цьому краєві упа­
док, страх, голод та нужду. 
З нашого народу за 1919-
1939 роки вийшли тисячі вчи­
телів, священиків, лікарів, 
адвокатів, редакторів, інже­
нерів, офіцерів. За цей час 
збудовано десятки модерних 
шкіл, які сміливо могли б 
рівнятися а американськими 
школами, нових церков, урн* 

довнх будинків, фабрик, лі­
карень, збіжжевнх складів, 
створено кооперативні та тор­
говельні товариства, а СОЦІ-
яльне забезпечення робітни­
ків і опіка вад матерями та 
дітьми стояла найкраще в 
світі. 

Десять років комуністичної 
окупації Карпатської Укра­
їни — це десять років траге­
дії народу, впродовж яких 
московський комунізм старав­
ся всіма засобами „перевихо­
вати" народ, убити в ньому 
національне почуття і бажан­
ня свободи, а натомість при­
щепити почуття вірностн 
Москві. Десять років кому­
ністичної окупації — це кри­
ваві роки Срібної Землі, які 
почалися арештуванвям бать­
ка національного відроджен­
ня Закарпаття, першого пре­
зидента Карпатської України 
— Мовс А. Волошина. Кому­
ністи його убили, і це було' 
першим доказом, яку „свобо­
ду" і яке „возз'єднання" вони 
принесли з собою. Далі за-. 
арештовано і вбито єпископа 

Т 

Мукачівської єпархії Т. Ром-
жу, засуджено на досмертне 
ув'язнення великого правед 
вика, єпископа Пряшівської 
єпархії П. ІЬйдяча та його 
помічника сл. Голка, а за 
цим зліквідовано Греко-Като-
лицьку Церкву Закарпаття і 
насильно запроваджено мос­
ковське православіс. Впро­
довж десяти років окупації 
комуністи вварештовувалн та 
нищили священство, патріо­
тичну інтелігенцію, молодь 
та'робітників. 

Сумно відзначає народ За 
карпаття десятиліття „визво­
лення", — десятиліття кому­
ністичної окупації. Він тер­
пить, але не піддасться. Крі 
питься духом Волошина, бра­
тів Бращанків та інших пат­
ріотів і живе надією, що при­
йде день ПРАВДИВОГО ВИ­
ЗВОЛЕННЯ. 

(Кінець) 

Читайте 
я газети, бо 

трації, її за найменшу акти­
візацію засилають до ізоля­
торів. Щоб 'зберегти фізичне 
існування, інтелігенція вгу-
сить дуже Пильнуватись і но 
проявляти * себе назовні, .-,ічь 
ловно не перебирати кермя в 
українських 'групах., Вона 
старається впливати ва хід 
українського таборового жит­
тя, стоячи збоку, що нерідко 
призводить , до її критики зі 
сторони запальчнвого, пере­
важно молодого елементу 

Щодо організованостн ук­
раїнських, груп не доводиться 
нічого нового додати. Вона 
справді чи не одинока • істо­
рії політичного в'язяенвя 
блистить взірцем для інших 
національностей. На цю тему 
висловлюється мій співрозмо­
вець так: „Хист і вміння ор­
ганізувати*— це спадок по 
ОУН, що дійшов там до пер-
фекції, ста* внутрішньою по­
требою, а то й другою вда­
чею. Почуття спільноти і дис­
ципліна прибирають там де­
коли екстремннх форм, друж­
ність — прямо класична. 
Тільки завдяки цим моментам 
українська група змогла збе­
регти себе, як цілість, втри­
мати високу>, мораль і дати 
собі раду » такими яавами 
совстських-., концентраційних 
таборів як „блатні" (кримі­
нальний елемент) і „стука­
чі" — донощики. Вивищуван­
ня цих останніх проводиться 
дужо радикально і безпощад­
но, і тому,. сьогодні ^мдакна. 
сміливо тверднтп, що'одино­
ка українська група найкра­
ще очистила себе ВІД доно­
щиків. При таких радикаль­
них чистках бували не раз 
трагічні помилки, але особ­
ливі t умовний побуту виправ­
дують їх і, змушують застосо­
вувати гострі заходи. 

Проблема, що перейшла 
до Історії 

Ми довго говоримо з коле­
гою ва тему „західники" — 
„східняки". На що справу я 
вже велів виробити собі по­
гляд і поділитися 3 НИМ із 
читачами на підставі німець­
ких свідчень. Зрозуміло, що 
використовую нагоду, щоб 
зглнбнтк JI з товаришем, На 
вщвосне питання дістаю спер­
шу усмішку, неначе ва ста­
ре добре відоме питання, що 
його вже, „обвалкували" з 
усіх боків- і сміливо можемо 
ЙТИ до іспиту. Тоді обличчя 
мого співрозмовця поважніє і 
він говорить'; „Ця справа пе­
рестала бути проблемою, хо­
ли дивитись на не! в аспекті 
майбутнього. Не хочу цим 
сказати, що вже сьогодні всі 
окремішності затерлись, що 
вже « „моноліт", як це ми ко­
лись залюбки говорили. Тіль­
ки знаю,/що. за оставив де­
сятиліття „пройшли й завер­
шуються процеси зливання і 
вирівнювання, які ведуть до 
остаточного, знівелювання різ­
ниць, що їх 'ми колись розу­
міли під словами „західник" 
— „східндк". На наших зем­
лях проходить кристалізація 
великого народу, що може не 
буде саме таким, як це мн 
собі колись в дискусіях чи 
нашій галицькій ментальності 
і уяві внображалн, але це бу­
де, без сумніву, український 
народ. Східноукраїнський 
елемент перевищу є наш, з 
Галичини, ширшим та глиб­
шим підходом і знанням со-
ціяльяо-економічної пробле­
матики. sC б! сказав взагалі, 
ширшим горизонтом, тоді як 
західній елемент дав величез­
ний вклад патріотизму, ̂ жерт-
венностн, |цо її справді мож­
на назвати безприкладною. 
Сьогодні йде в Україні про­
цес обопільного вирівнюван­
ня, взаємного переливання 
надбань, плідна виміни по­
глядів і світосприймання. За­
хід зглиблює соціальну проб­
лематику, * Схід обґрунтовує 
своє націоаальло-політичле 
Цілеспрямованіш. В процесі 
симбіози родиться новий тип 
українця. І тому Збруч — це 
історія, неповоротна історія." 

На підтвердження цього 
Білинський дає ряд прикла­
дів, наводить прізвища з обя-
двох кінців* нашої батьківщи­
ни. Вія розповідає про укра­
їнців, що прийшли по 1946 р. 
в Західню Україну, про їхню 
зустріч з Гггідпіллям, про те, 
Що стали вонп жертвелннмн 
його членами і з внутрішнім 
вдоволенням зносять сьогодні 
каторгу Караганди. BJH вреш­
ті вказує <ваГ явище пошире­
ної в. Україні міграції насе­
лення, яка затирає різниці, 
що були ще вчора таки яе 
малі. 

(Продовження в наст, числі) 

_ Д ; С. Колеги Білнвськвй 
просить мене ось цим шляхом 
передати сердечний привіт 
всім його'знайомим і прияте­
лям. 

\ 

Лювоагігу Ь. v p і • • ! • • • • 
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иРЕЗ^ЛЮЦІГ 
П'ЯТИХ ЗАГЛЛЬШІХ з в о р т ЗУАДКОШЇЕТУ 
П**гі Загальні Зборів Злученого Українського Американ­

ського Допомогового Комітету, що відбулися у Фяладелфіі в 
готелі Велвю Страдфорд в суботу, 12-го листопада, схвалили 
одцодувшо такі резолюцІЦ 
« lv І -

Тому, що Злучений Український Американський Допо-
моговий Комітет ІЗУАДК) упродовж десяти років своєї ха-
ритахнаяої діяльносте виконав історичну працю та добився 
величезних успіхів у допомоговій, правно-оборонній і пере-
селенчій ділянках," і * *, ~ 

тому, що потреби на продовження і постійне дальше 
скріплення та розгортання тій діяльпости в сучасному і май­
бутньому є наявні, і 

тому, що цю працю виконано в першу чергу завдяки при­
хильній поставі та активній підтримці і співпраці збоку за 
гаду амернканськЬ-українськлх громадян, 

П'яті Загальні Збори ЗУАДКомітету постановляють та 
доручають новообраній Раді та Екз екутаві: 

1. Докласти всіх зусиль та використати всі існуючі 
кожночасно можливості для дальшої і всебічної розбу­
дови і скріплення ЗУАДКомігету в найкращому інтересі 
цю країни, українського народу і всього миролюбного 
людства та зоркема в інтересі тисячів українських жерта 
другої світової-війни і і наслідків; 

2. Докласти зокрема всіх зусиль та використати всі 
можливості'для завершення переселенчої акції і запев­
нення, розгорнення та стабілізації постійної опіки і до­
помоги всім" тим, що такої опіка І допомога потребують 
або можуть потребувати, без уваги на їх походження, 
місце перебування, політичні переконання і церковну 
приналежність; 

3. Закликати весь американсько-український загал 
стати одностайно і теж і тепер й у майбутньому всіма сво­
їми галами і засобами підтримати морально і матеріально 
ЗУАДКомітетЧ кожночасні його акції. 

, . -•• П 
* Тому, що деякі'міжнародні політичні події в останніх ча­
се* виявнлшможяявість та загрозу евентуального повторен­
ая суперечних усім най основи ішнм засобам людяностя і циві­
лізації практик примусової репатріяції в різних формах і ви­
дах, і ' 

тому, що в .останніх часах комуністичний тоталітарний 
режим та уряд Совстського Союзу і режими та уряди його 
сателітів повели І ведуть свою морально-терористичну акцію 
для захоплення в свої рухи тих жертв їхніх режимів, які опи­
нились по цей бік залізної заслони, 

П'яті Загальні Збори ЗУАДКомітету постановляють і" до­
ручають обраній нами Раді та Екзскутнві: 

1- Пильно слідкувати за розвитком справи і загро­
зи примусової репатріяції втікачів з-поза залізної засло­
на та всіма садами, засобами і ВЯл**тамн протидіяти тій 
загрозі; 

2. Якнайрішучіше протидіяти терорнстнчно-пропа-
ґінднвній акції совстського „Комітету за возвращеніс на 
родіну", хоча вона досі — завдяки цезахятаній важкими 
обставинами високій моралі та завдяки свідомості була 
безуспішна серед української еміграції 

Ш 
Тому, що кожна масова акція, а харвтатнвна зокрема, 

може мати більший, кращий і повніший успіх в обставинах 
відповідної її координації, і 

тому, що кожна' харитативна акція повинна базуватись, 
виключно на. аполітичних гуманітарних засадах, —- ” 

П'яті Загальні Збори ЗУАДКомітету доручають Раді й 
Екзекутнві продовжувати та скріплювати дотеперішні захо­
ди для відповідної координації всіх харвтатвино-додомогових 
зусиль американських українців на загально-няціональній 
позапартійній базі. 

„ПУСКАННЯ КОРЕНИЙ В КАНАДІ" -
АВГУСТИНА РОМАИЮКА 

Крім цих резолюцій, схвалено однодушно вислати при­
вітальну телеграму президентові Айзенгаверові та відповідні 
телеграмн-подяки Державному Департаментові та деяким ін­
шим американським і міжнародним установам. 

Відділ Українського Конгресового Комітету 
два міста Ноиґстшш, Огайо я окоднці 

влаштовує -

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 20-го ЛИСТОПАДА (Nov. 20) 1955 

О год. 6-ІЙ веч. буде відправлена Панахида за спокій 
душ борців з а Волю України в Українській Правосл. Церкві 
св. An. Петра'1 Павла в Иовтставні при участи трьох свя­
щеників. По Панахиді відбудеться СВЯТКОВА АКАДЕМІЯ 
в українській парафіяльній залі пре BeBe Vista Ave., в ПОІІҐ-
еівань — Багата програма, вастун хору і декламації. 

Головний бесідник: проф. М. Милю:; з Піттсбургу, Па. 
На Панахиду' й Академію запрошується сердечно всіх 

Українців і Українок міста Поиґставну й околиці. 
Відділ УККА 

Увага! Вунсакет, Р. Ай., і Околиця! Увага! 
Українська Православна Церква св, Арх. Мвтаїла 

' в і д с в я т к у є в р о ч и с т о 

ХРАМОВЕ СВЯТО-ПРАЗНИК 
в неділю;/20-го листопада 1955 р. 

Рамо, о 8-ОЇ год* мотається св. Божественна Літургія. Після 
цього відправдться МОЛЕБЕНЬ в тіхіренні здоров'я й 
добробуту adz" парафіян Свято-ваптй ліпської парафП — 
О гад. 3-ій пополи влаштовусгься З А Б А В А з музикою 

в парафіяльній залі, 74 Геррнс Евекю. 
Цим масмо честь просити всіх ваших братів-украінців 

Зі всіх околиць міста Вунсакет до святкування з вами на­
шого Храмового Свята Мяхаїлн. 

Настоятель І Церковний Заряд 

Український піонер у Кана­
ді Августия Ромашок написав 
Книжку „Пускання кореня в 
Канаді". В ній він описує свій 
жнттьовай шлях від тоді, ко­
ли він одинадцятирічним 
хлопцем приїхав до Канади. 
аж до теперішніх часів, коли 
він уже став не тільки влас­
ником найкращого готелю в 
Місті Рівертон, a ft загально 
шанованим громадянином і 
членом Міської Ради. 

Історія його життя — це 
водночас історія розвитку пів­
нічних районів провінції Ма-
нітоба. У 1912-му році, коли 
Августнн Ромашок в. матір'ю, 
двома братами і сестрою при­
їхали до Канади, північна Ма-
нітоба була країною піонерів, 
які намагалися перетворити 
диві лісп і болота в урожайні 
лани і'луки. Таким піонером 
був і батько Августнна Рома* 
нюка. Він приїхав до Канади 
за зік раніше, ніж його ро­
дина. За той час він уже збу­
дував сяку-таку хату і обро­
бив трохи землі на своєму 
„говметеді", — яку імігранти-
піонерн отримували від дер­
жави за десять долярів. Однак 
більшість його землі ще була 
покрита лісами і болотами. 

Ромашок описус, як ці піо­
нери наполегливою працею 
здобували дедалі більше зем­
лі, висушуючи болота і викор­
човуючи ліси. У час вільний 
від зайнять на власному 
„говметеді" піонери заробля­
ли гроші, працюючи дровору­
бами або на будівництві заліз­
ниці. Рибальство і полювання 
на диких звірів також відогра-
вало важливу ролю в їхньому 
тодішньому житті. Це було 
життя сповнене не тільки на­
пруги, а й небезпеки. 

Читаючи книжку Августн­
на Ромаиюка, ми переживає­
мо разом з ним його дитячі 
роки на фармі його батьків, 
Його пригоди, коли він уже 
молодим парубком починав 
поволі сам пробиватися в лю­
ти, ми сумуємо з приводу йо­
го невдач і радісно Його успі­
хами. Августнн Ромашок від­
значався всіма прикметами пі­
онерської вдачі. В усіх най­
тяжчих ситуаціях він завжди 
проявляв відвагу та ініціати­
ву і ніколи не зневірювався. 

,Чого вія не пробував,, доки 
він вибився ва „чисті води". 
Вій був фермером, дровору­
бом, свердлувальником, коче­
гаром, рибалкою, толарем, 
купцем, тваринником, торгів­
цем хутрами, власником го­
телю і членом Міської Ради. 

Його спогади не- обмежу­
ються українською групою. 
Він описус також життя ін­
ших етнічних груп, зокрема 
ІСЛАНДСЬКОЇ, яка переважала 
в околиці Рівертону. Зреш­
тою Августнн Ромашок зазна­
чає, що різниця в етнічному 
походженні не мала ніякого 
впливу иа слівжитя і співпра­
цю між піонерами північної 
Маиітоби. Оцінюючи людину, 
там не питалися „хто вона?", 
а тільки „яка вона?" Тільки 
людина чесна, працьовита і 
відважна користувалася попу­

лярністю серед піонерів різ? 
ного національного похо­
дження. %• 

Слід зазначити, Що Авгус­
тнн Романюк став автором 
книжки випадково. П'ять ро­
ків тому Ром.анюк у наслідок 
недуги примушений був при­
пинити всяку іншу працю, В 
той час̂  родилось у .нього ба­
жання залишити своїм на­
щадкам спогад про піонерсь­
ке життя тих людей, ЯКІ сво­
єю працею і відвагою перетво­
рили дикі райони північно! 
Маиітоби в цивілізовану кра­
їну. Свою книжку він писав 
тією мовою, яку знав найкра­
ще — українською. Видужав­
ши, він поклав свій рукопис 
на полицю, де він почав при­
падати пилом. Щойно в 1953 
році натрапив на цей рукопис 
його син Володимир. Він так 
захопився рукописом, що ра­
див видати його окремою 
книжкою. Тоді вовн доїхали 
до Вінніпегу, де знайшли лю­
дину, яка переклала книжку 
иа англійську мову. 

Таким чином, Августнн Ро­
манюк до своїх багатьох про­
фесій додав ще одну: він став 
автором книжки, яка в історі­
єю не тільки його власного 
життя, а й північної Маиітоби, 
з якою його жаття нерозлуч­
но пов'язане. Це історія піо­
нерства "в новій країні, де лю­
ди свосю працею, жертвенніс-
тю і відвагою перетворили хо­
лодні райони в цивілізовану 
країну, здобувши собі і своїм 
нащадкам добробут і щасливе 
життя. 

Мер міста Рівертон п. Сі* 
гурдсои у передмові до книж­
ки Ромаиюка напасав таке: 
„Я читав його книжку, себто 
історію його життя і жнття 
Рівертону і ЛедвІну в тяжкі 
піонерські роки від 1912-го до 
1951-го року. Читаючи, я 
вдруге переживав разом з цим 
незабутні події, живим свід­
ком яких мені доводилось бу­
ти. Я ще раз переживав май­
же пів століття людських зма­
гань в історії нашої провінції. 
Хай же його, життя і досяг­
нення будуть стимулом* для 
інших, як вони були заохотою 
і для багатьох з нас, що жили 
в близькому контакті з ним у 
Рівертоні". „Голос Канади" 

СПРОСТУВАННЯ 
В 203-му числі „Свобода" за 

21 жовтня 1955 р. в статті мгр. 
Л. Вннара п. в.: „Що в справі 
видання творів І- Франка", в 
останньому уступі трапилися 
прикрі друкарські чортика, які 
не дають змога читачеві зрозу­
міти докладно зміст. 

Цей уступ мас звучати:. 
„Тут відзначу хіба деякі трак­

тати, які було б корисно пере­
друку шіти: ,,Дсщо про Антів", 
„Дещо про Хозар", „Врувов із 
Квербурга, гість Володимира 
Великого в 1007 p.", ,Лрнду-
ваиські Скити в І у — Х П вв,", 
„Руське плем'я в Зал і сю (Тран­
сільванії)". Крім того можна б 
додати Історичну замітку Фран­
ка разом 9. перекладом [сторич­
них оповідань Гсродота я. н. 
„Скити й Скитія". Про інші іс­
торичні праці Франка, як 1 його 
осторіософічні погляди на істо­
ричний процес, можна згадати 
у відповідній розвідці в друго­
му томі''. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ ВИНОНАЛИ СВІЙ ОБОРЮЙ! 

Шикаго, Ілл. 
Вечір Ю. Федмювяча 

Учительська Громада в Ши­
каго розпочала свою цьогоріч­
ну серію щонедільннх допові­
дей незвичайно вдячною імпре­
зою а саме, Вечором Присвяче­
ним Юрієві Федьковачеаі До 
співучасти запрошено тут Т-во 
,Зуковдша", Пласт, Сіудентсь-
ку Громаді'. СУМ, Хор „Сур­
ма". Запрошено теж мистецькі 
ешш тутешньої Музичної Шко­
ли ім. Лнсснка і відомих соліс-
тів-співаків п. Марію Гузіль і 
п, Івана Рудавського. 

Програма вечора була багата 
І різноманітна, але ччццід^вв ду­
же ронено так, що майже всі 
тички в'язалися чв то безпосе­
редньо з творчістю поета, чи з 
Буковиною. А кидані у від­
повідних місцях на екрані кар­
тини переносили немов првяв-
инх у ту, таку гарну частину 
України, батьківщину Федько-
внча — Буковину. 

Очевидно, головна вага вечо­
ра належалася слову чн то са­
мого поста чн про поета. А був 
цс перший того рода вечір, при­
свячений „Солопієві Буковини" 
'-— і чи не першип тут у З Д А 
взагалі — то ж референта му-
сілн основно познайомити при-
Ввннх з тодішніми умовннамн 
жнття в Буковині та П співцем. 

В прегарному вступному слові 
проф. Р. Завадоанч представив 
тодішні умовний життя в Буко­
вині значення виступу Федько-
ввча. З черги д-р О. Бабій, в 
головній доповіді з'асуваа все­
бічно життєвий І творчий шлях 
Федьковича. Референт, сам поет, 
зумів тцк ВЖИТИСЯ 1 ввійти в ро­
зуміння складної техніки поета, 
що. виголошуючи доповідь, за­
хопив прияввих. 

За цим слідувало слово са­
мого поета; добра рецитація тик 
носа їй лк і прози, що П виголо­
сили п. Тереса Мельник, проф. 
Тучапський, мгр. £>. Нагорняк, 
п. ,Я. Василів, ч. Я. Войковнч, 

Ю. Миськів. Ці рецитації да­
ли спромогу припиним познайо­
митися з головними родами 
творчости поета. 

В музнчно-вокальній частині, 
відомий піяніст і композитор, 
проф. І. Шлогруд відіграв пре­
людію ц-дур Ревуцького і Дру­
гу рапсодію ЛІШТІІ; „Мережку" 
І. Левицького, скрипкове сольо 
—і виконав дуже добре проф. В. 
ЧИЖИК. Фортспіяиовий супровід 
був .у руках проф. В. Шутл. В 
дальшому ході вечора особливо 
подобалися сольо пащ Зузіль, 
що відспівала дві народні Пісні 
І виступ п. Рудавського, що 
відсп|нав відому, так зв'язану 
з Буковиною пісню „Над Пру­
том у лузі" і — нозабуваючи 
иа побратима Прута — другу, 
„Черемоше, брате мій". Закінчив 
вокальну частину хор „Сурма", 
що відспівав дві гарні пісні, 
Федьковича - Ннжанховського 
„Гуляли" і „Золоті зорі", та 
Третяка. „Наш Рідвий Край,". І 
диригент, п. Лндрушко І хор, 
вповні вив'язалися зі свого зав­
дання. 

свосю діяльністю оправдала по­
требу свого існування. П ріст і 
розвиток в членстві 1 мастку 
Йде вжо нормальним шляхом, 
крок за кроком вперед. Поволі, 
але і постійно Кредитова Спід­
ка здобуває ' собі грунт серед 
української збірного і с надія, 
що при дальшім такім поступі 
стане поваленою, вашою госпо­
дарською установою в Рачесте-
Щ 

Як розвивається Кредитова 
Спілка, можна бачити з того: 1 м . Сірки Шикаго 

При заснуванні записалося 80 j о . Туринська, Сксаектеді 
членів; наприкінці 1953 р. було г, м . Александер, 
74 члени; наприкінці 1954 р. бу­
ло 129 членів; в вересні 1935 р. 
було 226 членів. 

Якщо в перший рік існування 
Кредитової Спілки ми вчилися 
робити перші кроки, т о другий 
рік позначений певним ростом. І д . Зальошишй, 
За 9 місяців подвоїлося майже > т . Ракочай, 
число членів і кількість вкладів о . ЩяфШвА 
І позик зросла ще більше. д . у руський,' 

Ощодностя: На 31. грудня бу- -
до $2,528.25, ва 31. грудня 19(4 
— 513,900.62, на ЗО. 

у д ів рубриці друкуємо в иввавявмам і 
громадян, що прислали свою добровільну доплату до п е р е д в л а п 
„Свободи" та свою пожертву иа фонд д н т г ч о г о ж у р н а л у 
„ В е с е л а * " . 

C I I U С О В Ч, 21. 

• 

11 Шдд. Укр. Золот. Хреста 
в Дітройті $ 10.00 

В. Огареико, Шикаго 5.00 
і. Шершои, Джсксоа 5.00 
М. ИедІльянцький, Ст. Луїо 5.00 
М. Чухяовськнй, Віндсор 5.00 
Ф. М.Максниош,ко,Шниаґо 3.00 

3.00 
3.00 

Перрасбурґ 
І Т. Ковбасюк, Клівленд 
І О. Галій, Свракюз 
І К. Гусак, Гадсон 
ІР. ІІетріна, Вруклвм 
і В. Опшіко, Коговс 

8.00 
3.00 
3.00 
8.00 
S.0O 
3.00 
2.00 
2.00 

IL Врублівськкй, Шякаґо 
М. Вишатицькнй, Нюарк 
М. Халус, Шякаґо 
Д. Костнк. „ 
L Поліщук, Балтімбр 
М. Хамів. Шикаго 
Т. Скоцяляк, Торонто 
A. СШлишчеяхо, Брукляя 
B. Бобчук, Шикаго 
С Бабяк, Альтоиа 
М. Верхода, Клівленд 
П. Вдо&ачнн, Амстердам 
О. Щепчув, Патерсов 
П. МазуркевиЧ; 
О. Утрвско, Нюарк 
П. Гнла, Еляаабет 
М. Євчук, IIю Порк 
К. Наковечвжв, Дуаеллеа 

2.00 А. Хомяк, Гемілтоп 

на 80. вересня 
1955 р. — $39,982.1«. 

Поонкв: На 31. грудня 1963 
було ю позик на £833.00; на Зі. 
грудня 1954 було 26 позик на 
$9,311.96; иа ЗО. вересня 1955 
було бв позик на $32уів1.63. За 
час свого існування Кредитова 
Спілка уділила своїм членам 
104 позах дешевого кредиту па 
загальну суму $52,097.00 і в цей 
спосіб практично реалізувала 
гасло коператнвної самодопомо­
ги. 

Кредитова Спілка с коопера-
тнвою. Наша Кредитова Спілка 
с кооперативною господарською 
установою, яка мас на меті доб­
ро членів. Вона якнайліпше по­
годжує особисті і загальні гро­
мадські Інтереси. В Кредитовий 
Спілці член-вкладчнх і член-
познчковець с рівночасно спів­
власником Спілки, тому їх роз­
біжності Інтересів Спілка pop-
в'язус просто 1 легко, даючи 
чистий ЗИСК З ПОЗИЧКОВОЇ ДІЯДЬ-
ности до розпорядження загаль­
них зборів членів. 

Кредитова Спілка старається 
якнайліпше задовольнити їжте-
риси члена - вхладчвка, а такоуЖ 
захистити інтереси члена - по­
зичковая. І тому не ДНВНО, ЩО 
справу висоти відсотків на по­
зики багато разів обговорювано 
на засіданнях Дирекції 1 за­
гальних зборах. Засадничо вирі­
шено, що відсотки на позики му­
сять бути нижчі, як в приват­
них фінансових установах. Та­
кож вирішено, що познчковці 
вкінці року одержать зворот 
певної частики відсотків, спла­
чених ними до цього часу. Коли 
досі Кредитова Спілка побвра-
ла 1% відсотків місячно від ис-
сплачевої суми позики, то від 
1-го жовтая а, р. відсотки зни­
жено до УА 3 1$о, Що при точ­
нім сплачуванні місячних рат 
виносять $4.86 від $100.00 на рік. 
Ц е є найнижчі позичкові відсот 

Ф. Олексеако, Нюарх 
М. Шатянсьхнй, Шикаго 
М. Рудні:, ІІю Порі; 
B. Нішук, Балтімор 
C. Б рудими, Б»ффало 
Я. Стасуля, Шикаго 
Р. ДуGллшгц.ч ,, 
Г. Фассовсмоц я 
М. Дух, Рачестер 
С ЗнгайлЬ, Ню Пори 
Л. Капій, Фяла. 
Л. Муишнська, Дітройт 
В. Салій, Вайоя 
І. Свнщ, ШтсбурГ 
Д. Чубатпй, Дітройт 
А. Задаранюк, Клівленд 
Р. Паиасюк, Ліяколв 
А. Ґайдухов, Гопкінс 
А. Ма.дгдаяк, Ґдендевл 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2,00 
2.00 

І. Пвцьо, Клівленд 
Д. ЗІнґа, Рачестер 

2.00 
2,00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2JW 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

Р. Домбчсвськяя, Рачестер 2.00 
Д. Керішчшгії, Елнзабет 2.0() 
М. Глядьо, Двоисстоа 1.00 
М. Вархолжк, Донора 1.00 
І. Куц, Шикаго 1.00 
EL Вогдаинк, Шякаґо 1.00 
Т. Васалів, ' „ 1.00 
Т. Скоробагатнй, Лоді 1.00 
Ю. Бакинський, Косово LOO 
П. Будник, Нюарк 1-00 
Ю. Валг>-к, Джерзі Сеті 1.00 
Г. Кудшг, ВІнеленд 1.00 
Л. Кабляк, Бровко. і.оо 

Раніше 
Розом 

проголошено 
S 160.00 
$4^32.90 

Разом f4^M.90 

без огляду на висоту і скіль- більше увага ва розвій і В по­
ні от ь уділів. Одна член — одва ишрення. Радіюча дотеперіш-
голос — цс основна засада ко­
оперативної демократії. Наша 
Кредитова Спілка базусться ва 
членстві Українських Асскура-
ційних Союзів, тому с доступна 
для всіх українських громадян 
Рачестеру. В члена Кредитової 
Спілка можуть вступати укра­
їнські громадяни без різниці їх. 
політичних поглядів і релігій­
них переконань, аби були чесні 
громадяни, прихильні коопера­
тивній ідеї та щоб СПОВНИЛИ всі 
вимоги закону 1 статуту Кре­
дитової Спілки. Членами Кре­
дитової Спілки можуть бутя та­
кож „правні особи", себто орга­
нізації і товариства, до яких на­
лежать цаші члени Спілки, без 
огляду на тс, чн вони чартеро-
вані чи ні. Треба, щоб воші вкла­
дала свої ощадності в нашій 
Спілці І ТОДІ громадські гроші 
служитимуть нашій громаді і 
зароблять' вищі відсотки, як в 
приватних іншонаціональних фі­
нансових установах. Дотепер 10 
товариств вписались а члени і 
вкладають свої ощадності в на­
шій Спілці. Віримо, що незаба­
ром решта, українських това-

кв в нашій місцевості. ТакІИміс І риств стануть членами одинокої 
Спілки заЧлсна позичковий, але І української загальної фіиансо-
також старастьсп задооольии-1 воі установи, 
ти члеяа-цкладчнкп. Мн переко­
нані, що вхладчих менше як 3 % 
дивіденди на свій вклад не бу-

Неділя, 20-го листопада 
година 8:30 вечора 

заля — Carnegie Recital Hall 
57th STREET І 7th AVENUE, NEW YORK CITY 

ЕДВАРДКАШНСЬКИЙ 
TEH(XP / 

і як гість виступить 
ХРИСТИНА СЛ КАРДШПО — сопрано 

• В ПРОГРАМІ: ПІСНІ, АРІЇ, ДУЕТИ. • 

Квитки можна набути: „Сурма" — Ц Е . 7th St., „Арка" 
48 Е. 7th St., та в день коицерту при касі. 

Закінчено вечір інсценізаціою ^ a S S C S t S ^ & S S U 
поеми Федьковича ,,Допбуш' 
Вивели П члени театр, гуртка 
СУМА ім. Павлушкова: Косте-
ліпш М., Лесюк В., Кекіш І., 
Гнатів П., Надзікевич П.. ІСонол 
Я. — під режнеерібю п.- Данвл-
ка. Вдачно переведена режисе-
рія поеми, добра гра акторів, 
гарно розмальована арт. Остров-
ськнм сценарій — гірський крас-
пнд, викликали відповідний на­
стрій так, що поема зробила ве­
лике вражіння. 

Вечір був цілком удатний, і 
ним -гідно вшановано поета, в 
120 роковини з дня його наро­
див. Іищіятнву І перенедення 
цілого свята зовдячус Учитель­
ська Громада проф. Адамові Ан­
тоновичеві, що вклав дуже ба­
гато праці, щоб влаштувати цей 
Вечір. 

Всі учасники виступали без­
корисно. Дохід з Вечора пере­
слано нашим залишенням в Кв-
ропі. 

М . Т . 

JS5Bk" 

CENTRAL BOARD IN NEW УОВК 
ch Ukrainian National Hone, 140-143 Second Avenue. N. T. C. 

ВРАТСТВО ДОПОМОГИ УКРАЇНСЬКИМ ВОЄННИМ ІНВАЛІДАМ, 
ВДбВАМ І ОЙРОТАМ ТА ,РХОРОНИ ВОЄННИХ МОГИЛ". 

п о в і д о м л я є , ЩО 

IV. РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
. . ^ відбудуться 

В ДНІ 18-го ГРУДНЯ 1955 (НЕДІЛЯ) 
ЯьймЬЛЬї Укр. Нар. ДЬ*, кімн. 82 — в Ню Порку. Г о д и н а 4-та пополудні. 

+> Порядок нарад буде в другому оголошенні! 4 
Посідачів ЗбірксдеРС Лвсг ва „Охорону Воєнних Могил" — проситься повернути ці Листи до ЗО. листопада ц.р. 

У п р а в а 

Рачестер, Н. Й. 
Підсумки дволітвьоі праці 

Української Федеральної 
Кредитової Спілки 

в Рачестері. 
25-го вересня ц. р. минуло два 

роки з часу заснування Україн­
ської Федеральної Кредитової 
Спілки В Рачестері. Ідея взаєм­
ної допомога і ощадиоста 'А 
спільних зусиль були слону* ои» 
П заснування. Спочатку тякко 
було проломлювати стіну Оай-
дужностн громадянства до ор­
ганізованої господарської само­
помочі з допомогою кооперації. 
Але за два роки Існування Кре­
дитова Спілка знайшла повне 
зрозуміння серед своїх членів і 

• КНИЖКН—ЖУРНАЛИ • 

ВЕЛИКІ КНИГИ 
НЕПРОМИНАЮЧОЇ 

ВАРТОСТИ: 
(ІГ:ія кращий І дешевий подару­
нок і велика цінність у Вашій 

хаті) . 
1. Фотоальбом „ЛЮБІТЬ 

УКРАШУ** (вся Украї­
на і П історія та мистец-
TRO в ілюстраціях) . ..$12.50 

2. С л о в в я в чужомовних 
слів. L Войхова, О. Ізиь 
мова ft ін. 27 тис. слів 6.00 

3. Українські народні каз­
ки „Вітрового Батька 
Торба", кожна сторінка 
ілюстрована •.. ЇЛО 

і. ЦВІРКУНЕЦЬ, 63 ва-
ріяитв укр. вар. пісень 
л.і:г початкової гри на 
фотепіяиі 1Л0 

Замовляйте у: 
М. BORETSKY 

68 Maxwell Road 
Chapel НШ, North Carolina 
(Всі книгарні 1 попередніх в и ­
борців прошу відиотуватп мою 
попу адресу І туди спрямову* 
вати кореспоидеицію.) 

ік свого існування Спілка мала 
8.6% чистого зиску, який був до 
диспозиції загальних з б о р і в 
членів. 

Інші корнеті, що їх мають 
члени Кредитової Спілки с: без. 
платна асехураціл жаття членів 
і безплатна асекуращія позик. 
Родина, якої член мав в нашій 
Спілці ощадність, дістає в ви­
падку його смерти асекурацію в 
висоті, в якій член мав свою о-
щадність (51.000.00), а роди­
на, якої член мав позику в Кре­
дитовій пілкі ве с обтяжена ні­
яким довгом в випадку смертн 
або повної непрацездавности то­
го члена, бо позику сплачус А-
секуращійннй Союз Кредитових 
Спілок. Хоч би задля цих ко­
ристей варто бути членом Кре­
дитової Спілілі. Наша Кредито­
ва Спілка за короткий час свого 
існування мала двох померлих 
членів, родинам яких виплаче­
но належну ІМ асекурацію без 
жадної затримки. 

Членство: Українська Фед. 
Кредитова Спілка — цс зовсім 
незалежна фінансова установа, 
якою розпоряджають Іі члени 
через вибрані ними керівні ор­
гани. На загальних зборах кож­
ний член мас лиш один голос 

Кредитом Спілка тгряп,юп 
грішми.' Потрібні фонди иа ту 
ціль може дати дрібна ощад­
ність. З соток 1 тисяч центів, 
що розкидані між українським 
громадянством, можемо створи­
ти народну скарбницю, в якій 
в важних хвилинах знайдемо 
стій рятунок і допомогу. Ідея 
ощадностн знайшла вже належ­
не зрозуміння серед частини на­
ших членів, але вашою ціллю 
поставити П на належний рівень 
масовости серед українського 
громадянства Рачестеру. 

Сильна Кредитова Коопера­
тиви може бути передумовою 
для інших родів кооперації, то­
му поввнці мн звернути якнай-

ИІМИ оелгами, не можемо замов­
чувати, що наша Кредитова 
Спілка далеко ще на осягнула 
того, чого вчить і до чого ведо 
ідея ощадностн. На кілька ти­
сяч українців Рачестер, розви­
ток, нашої Спілки це лише перші 
кроки до наміченої мети!. 

Українська Фед. Кредитова 
Спілка мас всі дані для даль­
шого і кращого розвитку, одна­
че всі члени мусять більше ча­
су присвятити на освідомну ін­
формаційну працю серед грома­
дянства, Щоб ІДЄЮ ощадностн в 
своїй Кредитовій Спілці поши­
рити в а илйширші кода нашого 
громадянства. Нам здається, 
що при наявності доброї волі 
всього українського загаду, при 
наявності посиленої ініцінтиші 
чільних українських організацій 
та осіб, це можливе до звійснси-
ня. Цо безперечно дасть нам 
особисті і загальні економічні 
користі, піднесе матеріяльннй 
добробут як окремих одиниць 

Ітак 1 загалу, дасть нам прак-
Ітичний досвід господарської ді-
[яльностн иа більшу скалю іство-
Ірйть в нас поважну господар­

ську силу, а тям самим і базу 
для всякої діялЬИОСТИ. 

В”.тодтгпр ІЧярМЛЯ* 

• Англійські морські фахівці 
аналізують з професійно - тех­
нічного боку дані, здобуті під 
час оглядин совстської воєнної 
фльотн з вигоди П відвідна у 
місяці жовтні в Портсмуті На-
загвл вона приходять до вис­
новку, що советські кружлякн 
й иищильиаки не мають такого 
досконалого вивіпування як ан­
глійські та американські і с 
„старомодні". Вони твердять, 
що офіційні советські дав! про 
тоннаж окремих кружлнків — 
применшені. 

л ~ 
В-ВО СВ. СТЕФАНЛ ВІДДІЛ 221 УНООЮЗУ 

В ШИКАГО, ІЛЛ. 
запрошує Всіх Громадян ва 

І1ЛИНИЙ ОСІННІЙ шж 
ЯКИЙ відбудеться 

В СУБОТУ, іа*» ЛИСТОПАДА 
Початок о годині 8-ІЙ вечором # 

в Домі Відділів Укр. Нар. СОЮЗУ 
845 North Western Avenue, Chicago, Illinois. 

Знаменитий буфет. — Першорядна музика. — Вступ $1.00 

Увага! ДІТРОЙТ, ГЕМТРЕМК, ВИНДСОР І ОКОЛИЦІ! Увага! 
ВІДДІЛИ У. Н. СОЮЗУ: 

76, 146, 175, 183 І 292 з ДІтройту; 20 і 94 з Гемтремку; ВІДДІЛ 408 з Гренд Рв-
пндс; Відділ 302 з Джексов; ВІДДІЛ 309 з Сеґігаа; ВІДДІЛ 389 з Єйл, Мшпігаи; 

Відділ 341 з Вішдсор Онт; ВІДДІЛ 504 з Лс.мінґтон,ОВт.; ВІДДІЛ 506 
з Амгерст, Онт. 

Запрошується Всіх Урядників і Членів згаданих тут Відділів, а також ввесь 
український загал на 

ГРОМАДСЬКІ ВІЧА 
І НА ВИСВІТЛЕННЯ ФІЛЬМУ 

„СОЮЗІВКА" 
В СУБОТУ, 26-го ЛИСТОПАДА 

в Українській Хаті на Гемтремк 
при 2240 GRAYLING AVE., HAMTRAMCK, MICH., — О ГОД 7-ій BBJE40PI 

В НЕДІЛЮ, 27 го ЛИСТОПАДА 
в Українськім Національнім Домі у Виндсор 
при ВУЛ. ОТТАВА — О 8-ІЙ ГОДИШ ПОПОЛУДНІ. 

На обох Вічах промовлятиме Гол. Прсдс. УНСоюзу 

п. Дмитро Галичий 

„УНСоюз і Наша Будучність" 
* ПРОСИТЬСЯ ПРО ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ ЧЛЕНШ ІНЕ-ЧЛЕШВ! <# 

• Перекуска для. всіх присутніх по Вічу І Фільмі І • 
КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ У. П. СОЮЗУ 

= 



IB 

: СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го Л Й ^ П А М 1 9 » . Ч.72ІЛ І 
Я И - В а Н Н m m ЙЯН 

ШПИГУНСЬКА АФЕРА БОРИСА 
ЛЕВИЦЬКОГО 

І ^ Г . Г : Д Т Р П 8 ! ^ ^ І З Б О Р И ВІДДІЛІВ УНС 

(Закінчення зі crop. 1-шоІ). 
і відкрив там гуртівню това­
рів домашнього вжитку, яка 
д у ж е добре розвивалась. Його 
зв'язки з німецькими окула-
цінними властями дозволяли 
йому на поширення купець­
ких кіл, щ о рівночасно с л у ж и ­
ли одній організації антисо-
встського спротиву. К о л и ж 
Львів знову впав в руки боль-
шевиків, Борис Левицький ви­
їхав на захід двома вантаж­
ними військовими автамн, на­
вантаженими книжками, до ­
машнім устаткуванням та вже 
тоді хворою жінкою. В ін з у ­
пинився у Відні. Після корот­
кого побуту в Празі, він оста­
точно під кінець війни посе­
лився в Регенсбурзі І опісля 
в 1948-му році переїхав д о 
Мюнхену. 

„Емігрантові польської дер­
жавної приналежносте , але 
української національності!. 
що опинився без матеріаль­
них засобів, повелося вже не­
забаром створити собі з допо­
могою врятованої бібліотеки 
господарську базу. Як екс­
перт у східніх справах, поста­
чав він усім можливим часо­
писам і радіовим стаціям за-
хідвьо-німецької республіки і 
закордону свої матеріяли і 
вістки. З кількома своїми 
земляками він заснував Ук­
раїнську Революційну Д е м о ­
кратичну Партію, яка вида­
вала часопис „Вперед". Звід­
ки добували вони на це ма­
теріальні засоби, залишається 
ще й досі таємницею? Полі­
тично пересувався початково 

П . Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

Досвідчені до шиття ЖІНОЧИХ 
бавовняних суконь на машинах. 

Постійна праця — секційна. 
5 днів в тиждень, 40 годин. 

Голоситвсь зараз. 
W. * & D B E S S СЮ. 

48 Fremont Street 
Jersey City, N. J. 

3-нй поверх. 

д у ж е правий у своїх погля­
д а х Левицький на протязі ро­
ків усе більше наліво. Напри­
кінці відрізняло його вже 
тільки д у ж е мало від справ­
жнього большевика. Найточ­
ніше можна б його окреслити 
визначенням ,,тітоїст". 

„Але його марксистський 
світогляд не перешкоджав 
йому втримувати зв'язок з 
церковним • і „капіталістич­
ними" західнімн установами 
й урядами. Офіційне „Бюро 
для бездержавних чужозем­
ців" в Дюссельдорфі намага­
лося тому в добрій вірі добу­
ти д л я Бориса Левицького 
німецьке громадянство. ? 
цього бюра одержував він по­
стійну місячну допомогу у 
висоті кілька соток німецьких 
марок. Ц е ж дюссельдорфське 
бюро оплачувало також його 
секретарку. За це постачаг 
Левицький весь час звідом-
лення зі Сходу. Передовсім 
опрацьовував він часописи 
з-поза залізної заслони і йо­
го пресові рапорти давали 
добрий огляд ситуації в під-
совстських країнах. Ці рапор­
ти були такі добрі, що схід­
ній відділ міністерства закор­
донних справ (Західньої Ні­
меччини) користувався ними 
д л я своїх цілей і виплачуваї 
йому щомісячну дотацію 
Д а л ь ш е - джерело приходіг 
мав Левицький в Англії. Тех­
експерт одного з часописії 
д л я східньо-е в р о п є й ськнх 
справ використовував мате­
ріяли, щ о їх постачав Ле­
вицький. Тяжко, а то й не­
можливо буде встановити, що 
додавали до цього матеріалу 
його східні шефи. На всякий 
випадок „бизнес" процвітав. 
Незабаром цей українець мав 
у ж е змогу, крім служниці і 
секретарки, затруднювати в 
себе платні сили, які пере­
кладали для нього , статті з 
англійської .американської та 
французької преси, бо цими 
мовами він не володів. 

„Поруч із тими досить по-

REAL ESTATE 

В Е Л И К И Й В И Б І Р Н О В И Х І С Т А Р Ш И Х Д О М І В , 
як „ронч 1 спліт лсссл" на великих-лотах в гористих око­
лицях; тільки 12 миль від Нюарку 1 22 милі від Ню Иорку. 

W A L T E R K O S T E R — У к р а ї н с ь к е Б ю р о 
Pembrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

TeL. WEstfleld 2-5800 

У К Р А Ї Н С Ь К А 
К Р А М Н И Ц Я 

М Е Т А 
201 EAST 14th STREET 

NEW YORK 3, N. Y. 
• Радіо-технічний відділ „МЕТИ" приймас до иалраїш ра-
діоапаратм всіх европ. та амер. марок, телевізори, машинки 
до писання, фотоапарати, а також різні електричні прилади 
ио дуже низьких цінах. • Тільки в „МЕТІ" ви зможете 
направити, переробити, перемоделіовати та позолотити юве­
лірні вироби. — Крамниця „МЕТА" перешліфовує та вправ-
яяс діямантн та Інші дорогоцінні камені. 

Власник „МЕТИ" Борис Ковалів особисто направить ва­
ші годинники та біжутерію і дасть вам цінні фахові поради. 
Клич „МЕТИ' — ШВИДКО—ДОБРОЯКІСНІ)—ДЕШЕВО. 

відповідь — jfvS=" С В Ш ДО СВОГО «ЄС* 

теж АРП-Службу, 
(себто: Німецьку Актуальну 
Репортажну Пресову С л у ж б у ) 
— щ о діяла в Мюнхені. Влас­
ник того видавництва, нкнй 
перед війною керував книж­
ковим видавництвом в Швей­
царії, за яким скривалася 
розвідна служба, — „всла­
вився" свого часу, як мена-
ж е р „маґіка" Стробля.' > — 
Стробль хотів переконати сво­
їх слухачів на сеансі в мюн­
хенському готелі ,.Регіна" 29 
листопада 1950 року, що він 
може на віддаль так загіпно­
тизувати спікера Баварській 
радіовисильні. Що топ посе­
редині своїх інформації! ска­
же слова „Регіна Кари • Д а -
ме". Він дійсно сказав їх, але 
згодом виявилося, що тоїї 
спікер був перекуплений. 

„Левицький обслугував АР­
П-Службу разом із журналіс­
том Еріхом В. (Ево) , який ді­
яв в pp. 1947 до 1951 в Мюн­
хені, але тепер живе в Коб-
ленці і Парижі. Ця трійка: — 
Ево, Левицький і „Каро-Да" 
ме-менажер стрінулись у Же-
аеві під час тамошньої зустрі­
чі „великої чвірки". Швайцар-
оька поліцій відставила за 
кордон Ева. Зате Левицький 
мав більше щастя. Вернув­
шись до Мюнхену, він опові­
дав своїм знайомим, що йому 
здалося нав'язати контакт J 
,:овстською делегацією, яка 
запропонувала йому вернув 
гнсь на Україну. Чи Леви­
цький впав був вже тоді в о-
ко американській тайній полі­
ції, не можна знати, але мож­
на вважати річчю певною, що 
цей українець від часу Жене-
JH не міг ступити кроку, щ о 
був би невідомий. Особливу 
увагу присвячено названій 
прес, агенції, яка мала бути 
розбудована і яка хотіла 
знайти абонентів у тому про­
мислі, що був зацікавлений 
в торгівлі зі Сходом. (Тепер 
ця пресова агенція ніби при­
пинила свої: і снування) . 

„Найбільшу штуку втяв Ле­
вицький таки мабуть з добут-
тян тайного звідомлення, що 
його Карль Шмід, вернувшись 

,з подорожі до Москви (в скла­
ді делегації канцлера Аденау-
ера) склав партійній верхів­
ці німецької Соціалістичної 
Партії. Нема сумніву, щ о він 
передав його також своїм схід­
нім приятелям. Зате невідо­
мо, чи йому взаміну д а л и 
листу польських дипломатів, 
які мають стати акредитовані 
в Бонні, щоб він міг пред'яви­
ти ту листу в західньо-німець­
кому міністерстві закордонних 
справ з а кілька тижнів рані­
ше, поки доручать її там о-
фіц ійно . Бо ж агенти часто 
дістають т. зв. „матеріял для 
забави", щоб вони одній сто­
роні могли доказати, які во­
ни здібні, д л я того, щоб по­
тім могти добути щ е кращий 
матеріял для другої сторони. 

О. В." 

ШИКАГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка від­
будуться в неділю, 20-го листо­
пада, о 12-ій год. влолудне, в 
залі при 2250 В. Кортез. 'Про­
ситься всіх членів прийти. — 
Когут, секр, ” 

НЮ ГЕЯВЕН, КОНИ. *- По­
відомляється членів, що збори 
Т-ва „Любов" Відд. 370, відбу­
дуться в неділю, 20-го листопа­
да, в церковній залі при. 127 
Park St., зараз по співаній Сл. 
Божій, о год. 11:45 передполуд-
нем. Повідомляється всіх залег-
лих членів прийти і вирівняти 
свої вкладки. Ті, що вже заля­
гають третнй місяць будуть су­
спендовані. . Хочемо пригадати 
членам також, що в грудні бу­
демо вибирати новий уряд на 
рік 1956. Будуть ЗВІТИ ДІЯЛЬНОС­
ТІ!, звіт контрольної комісії. — 
К. Стаснж, предс.; М. Хомета. 
кас; Р. Голубович, фін. секр.: 
В. Гіна. секр. 

МІ.ШОКІ, ВІС. — Т-во ім. 
І. Франка Відд. 103 повідомляв 
усіх своїх членів місцевих і по-
замісцевнх, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 19-го ли­
стопада на церковній залі 1037 
Савт 11-ій вул 1 Вест Вашинг­
тон о 7-ій год. веч. Проситься 
усіх членів місцевих і позаміс-
цевнх прийти, а довгуючих чле­
нів вирівняти свої вкладки бо в 
противнім разі будуть суспен­
довані. — І. Тавін, предс.; К. 
Гернс, секр.; П. Стецнк, кас. 

І BUSINESS OPPORTUNITY # 

Miami, Florida 
WINDOW CLEANING 

В Й З Н Е С 
продасться з причини старости. 
Також маємо Кімнати і апарта­
менти до вииайму. — Пишіть, 
або їдьте па адресу: % 
Keystone Window Cleaning 

127 N. W. 23rd Street 
Miami, Florida 

Власник John K o p c h a k 
Prione 3-31§0 

MISCELLANEOUS 

HAVELL VW 
NJ's Volkswagen HO 

SEDANS — t O N VERTIBLES 
STATION WAGONS 
South St., & Ehn S t , 

Morristown, N. J. 

н}-іу-<гчгмгГЯ"<Г<Г<<-п-<^^ ! 

ЦІННІ КНИГИ ДЛЯ ВСІХ 
(Надаються на дарунки при всяких нагодах І святах, а спеціально па Св. Микола*, 

Новий Рік 1 Різдво) , 
• Велика Історія України І Історія Українського Війська на вичерпанні. • 

(С готова в продажу) (С готова в продажу) f Вийде з ДРУК, В КВІТНІ Бб р.) 

ГАРТФОРД, КОНИ. — В-во 
св. І. Хрестителя Відд. 277 по-
дас до відома членів, що місяч­
ні загальні збори відбудуться 
в неділю, 20-го листопада, в 
Укр. Гор. Клюбі прн 53 With-
more St., о год. 3-ій попол. Збір­
ка вкладок того ж дня відбу­
деться в церковній залі після 
обох Служб Божих. Просимо 
членів, що залягають з вклад­
ками, вирівняти іх і не наражу­
вати себе на суспенду. -f- У-
права. 

ШИКАГО, ІЛЛ. — Збори В-ва 
св. о. Николая Відд. 10G відбу­
дуться в неділю, 20-го листо­
пада, в Домі Відділів УНСоюзу 
843 N. Western Ave* о год. 12-ій 
вполуд. Проситься всіх прибути 
і вирівняти свої вкладки за*1935 
рік, щоб ие переносити ДОВГІU 
на другий рік. Суспендовані 
члени якщо заплатять будуть 
прийняті наново. Просимо на­
ших членів, що мають діти, впи­
суйте їх в члени до своєї рідної 
організації УНСоюзу. — В . Л ю -
бас, предс; М. Попіль, кас.; Г. 
Дацьків, секр. 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Прнсмвнй бизнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
теся. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St., N.YX. 

ПРИМІЩЕННЯ для мужчин І 
жінок у малій лікарні — для 

старших, віком реконвалесцентів 
і інвалідів: Рессровані, з лай-
сенсом, практикуючі' медсестри 
в службі 24 год. денно. Дім зі 
стейтовим дозволом. Grenoble 
Nursing Home. 157 Thomas St., 
Bloomfield, N. J. Bloomfield 2-7907 

Коло 1000 crop, друку, понад 
000 ілюстрацій, велика 10х 
7х2,Н Цаліп Історичні події 
від найдавніших часів 1 до* 
ведені до 1948 р. Це нааио-

• v , по-
веакка 

Понад 800 стор. друку, 
над 600 Ілюстрацій, 
10x7x2 цалі Це Історія У-
краХнського Війська від кня­
жих часів аж до У ПА. Пе-

піша 1 найбільша однотомова ріод визвольної б о р о т ь б и 
і У Історія України. Люксусова 

оправа в полотно з золотими 
витисками. 

• ЦІНА $12.00 « 

ХТО замовляє УСІ книги НАРАЗ, платить замість $45.00 ЛИШЕ $38-00 

ПА опрацьовані ш и р о к а 
Книга оправлена люксусово 
в полотно з зол. витисками. 

• ЦІНА $15.00 • 

Койо 1000 crop, друку, понад 
600 Ілюстрацій, велика 10x7-
ХІ,Ц цаліп. Історія нашої 
рідпої культури це мітологія, 
побут, письменство, мистец­
тво, музика 1 театр опрацьо­
вані до 1958 р. Люксусова 
оправа в полотно з золотими 
витисками. 

• ЦІНА ТЕПЕР $15.00 • 
ПО ВИХОДІ З ДРУКУ $18 

(У Канаді можна замовляти за післяплатою на пошті) 

UKRAINIAN BOOK M B " (San'fyktor, Publisher) 
278 BATHURST STREET, TORONTO, ONT., CANADA 

J t 

ПАКУНКИ - ДАРУНКИ *£& ІОЇРТІ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
7 * 5 5 * 3 ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий ft уживаний одяг та- ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N, Y. 
Скора обслуга, SChuyler 4-9100. Гарантія достааи. 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА1 
*. У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА 4 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
• Висилаємо поживу, нову І ношену одежу, сукон­

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. Вишліть своїм рідним і знайомим різдвяний 
або новорічний подарунок. 

• Пакунки будуть доставлені до місця призначен­
ня протягом шоста тижнів- Посилки вислані по­
вітряною поштою будуть доручуватися протягом 
7-ІОднів. 

• Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручен­
ня гарантується. 

• Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
з митом. Той, що одержить пакунок же буде ні­
чого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 6-ої ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 

PACKAGE EXPRESS CO. 
305 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: Mitchell 2-2452 
(Біля Пеисилвенія станції в місті Нюарку). , 

A U T O 
1956 CHEVROLET'S 1956 FORDS 

1956 PONTIACS 
. • S a v e at B a r r e l • 

Highest trade in allowance. — See 
our Ьіц display of 175 Cars — 

1955*8 to 1950's. 
BARREL AUTO 

499 North Broad St., Elizabeth, N.J. 
ELiznbcth 3-9826 

? т ? ? ? ? т т т 
Чи Ви відмовили собі хорис­
ти з комбінованих вікон, що 
іх самі складаєте — з остра-' 
ху за гарний вигляд дому? 
Тепер не потребусте лякати­
ся. Прегайняй вигляд фрон­
тової вистави надають славні 

в цілій країні 
КОМБІНОВАНІ ВІКНА 

й ДВЕРІ "RUSCO" 
в чудових декоративних ко­
льорах накладаних лякер. 

емалісм. 
Тел еф.: Diamond 3-5151 

RUSCO Window Corp. of N. J. 
.}-}« Market Street 

Saddle River Township, N. J. 

ШИКАГО. ІЛЛ. — С-во Бла­
говіщення Відд. 125 повідомляє 
членів, що слідуючі збори від­
будуться в неділю, 20-го лис­
топада, о год. 1-ій попол., в Со-
юзовім Домі прн 845 N. Western 
Ave. З огляду що зближається 
кінець року пригадуємо членам, 
щоб вирівняти свої "ЧЛЕНСЬКІ 
вплати. — А. Штим, предс; П. 
Яворська, к а с ; І. Подола, секр. 

АЛЛЕНТАВН, П А — В-во 
св. Арх. Михаїла Відд. 147, по­
відомляє своїх членів, Що мі­
сячні збори відбудуться в неді­
лю, 20-го листопада, в пара­
фіяльній залі, 803 Фронт вул., 
в 1-ій год. попол. Проситься 
членів прийти на означений час, 
бо є важні справи до полаго­
дження. Довгуючих проситься 
вирівняти свої вкладки, тому, 
що замикаємо річні рахунки і 
книжки йдуть до контролі. Дов­
гуючих членів проситься запла­
тити найдалі До 25-го ц..м. — 
І. Зазворський, предс; Г. Бі­
ленький, к а с ; І. Федорах, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н И. — В-во СВ. 
Иосафата, Відд. 217, повідомляє 
всіх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 20-го ли­
стопада, о год. 1 :ЗО попол., - в 
церковній залі, 305 Гудсон Еве. 
Проситься всіх членів явитися, 
маємо вибрати кандидатів на у-
ряд на 1956 р. Просимо довж-
ннків вирівняти свої вкладки бо 
в противному разі будуть суг 
спендовані. Приєднуйте нових 
членів. — В. Колод ямський, пр.; 
А. Іванів, фін. секр.; І. Деркач, 
кас; М. Маку сій, рек. секр. 

НОВО-ВІДКРИТА УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ 
висилки ПАЧОК з новими 1 уживаними речами, ліками 

та Іншими речами 

ДО ВЄИ КРАШ ЕВРОПИ -
• Мито оплачуване в З Д А — Гарантія доста вп. о 

JANIQUE TRADING CO. 
102 — 16th Avenue Newark 3, N. J. 

Tel.: BIgelow 2-6816 
Бюро відкрите від год. 10—в веч. 

ПИШІТЬ ПО БЕЗПЛАТНІ КАТАЛОГИ ft ІНФОРМАЦІЇ 

Посмертні Згадки —t— 

ЛІС ШУМИТЬ 
ПОВІСТЬ ПРО НЕПОБОРНИХ 

Новий видатний твір М. ВАТУРКА про життя 1 боротьбу 
героїчної Української ПовстанчоІ Армії 

} • Читайте у черговому числі ПУ-ГУІ 4 
Продаж по всіх українських книгарнях та у кольпор-

терів української преси. • 
Передплату та замовлення приймає представництво 

П У - Г У у США: 
VICTOR CARYNNYK, 

3604 N. Lawrence St., Philadelphia 40, Pa. USA. 

Р О З Ш У К И 

ТЕОДОР С Е Н Ь К О В С Ь К И И , 
довголітній член Б-ва св. Во­
лодимира Відд. 180 УНСоюзу 
в Ню Норку, по довгій І тяж­
кій недузі упокоївся в Возі 
13-го листопада 1955" p., про­
живши 73 роки. Покійний по­
ходив зі села Вільшина, повіт 
Перемишль, Зах. Україна. Був 
ширим українцем, чесним гро­
мадянином 1 о б о в ' я зковии 
членом Б-ва повних ЗО літ. По­
лишив в смутку дружину Ка­
терину І 8 дітей, Михайла, 
Марію, Анну, Софію, Олен-
ку, Ельзу, Петра І Осипа, 8 
внуків. Похорон відбувся в се­
реду, lG-ro листопада, о 9-ій 
год. з похорон, заведення до 
укр. катол. церкви на Бронксі, 
а відтак на цвинтар Holy Cross 
в New Jersey. — В. Н. I t ! 

Управа 

ДМИТРО. Кравець, довголітні ft 
член Б-ва св. Стефана Відд. 
221 УНСоюзу в Шикаґо, Ілл., 
помер 29-го жовтня 1955 p., 

' проживши 78 років. Покійний 
був родом з села Глібовнчі, 
повіт Бібрка, Зах. Україна. 
Похорон відбувся 2-го листо­
пада при участі Родини, При­
ятелів, відпроваджено на віч­
ний спочинок на цвинтар 
Елмвуд. — В. И. П ! 

Т. Шпікула, „секр. 

П о ш у к у ю 
п. ТЕОДОРА ОРДИНЦЯ 

бувшого правннка, який мав на­
ходитися у Варшаві під час пов­
стання поляків проти німців. 

t * . W. J. PELENSKY 
931 Michigan S t , Toledo 4, Ohio 

Шошукую М а р і ю ШГ.ЛІХК-
ВИЧ замужну Карачок зі села 
'Плесківці, повіт Тернопіль. Д о 
USA виїхала перед 1-ою світ. 
війною. Ласкаві згол. слати до: 

OLEKSA SZEUCHEWYCZ, 
29141 John Hank, 

Garden City, Mich. 

МИХАЙЛО ШПАК пошукуг. 
ЙОСИПА МИГАСТОКА зі За-
бужа, який мас листа від брата 
Івана, син Михаїла. , 

MYCHAILO SZPAK 
3015 Trowbridge, Hamtramck 

Detroit 12. Mich. 

МИХАЙЛО СОКАЛЮК з міста 
Радехів, що виїхав до ЗДА 1939 
р, Пошукус його товариш. Про­
шу писати на адресу: 

WASYL ОСНОТА, 
5303 Pombroke Avenue 

Baltimore 6, Aid. 

ЩАДІТЬ у ЛЕГКИЙ СПОСІБ' 
КУПУЙТЕ с в о ї ВОНДВ 

ЧЕРЕЗ НЕП РОЛ СЕИВШГО ! 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

продав гуртом 
і роздрібно 

Різдвяні Картки 

Wtt.A 

1 1 €л*Г 7 ST., мсиі «о*К З 

САЛЬОН КРАСИ 

Щоденні годили: 
від 9. рано до 

8. ваечір. 
318^ EAST 6th ST. 

(Be t 1st & 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. V 

Telephone: 
ORamercy 5-7244 

КУПУИТВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІ! 

СТЕФАНІЯ САСКА, довголітня 
члеиха С-ва „Любов'' Відд. 
177 УНСоюзу в Провіденс, Р. 
Дії., померла 8-го листопада 
1965 p., у 62 році життя. По 
кійяа походила з міста Гуся-
тяя, Галичина. Полишила у 
смутку 2 дочка, Марію I Ли­
ну і 2 внуки, усі с члепами 
УНСоюзу. Похорон відбувся з 
Укр. Правосл. Церкви св. Іва-
ва. Похована на парафіяльнім 
цвинтарі в Комберленд, Р. Ай. [ 
— В. їй И ! 

І. Лаба, секр. 

# В суботу, 19-го листопада 1955 p., 
у четверті роковини смертн 

бл. п. М-ґра Миколи КУМИЦЬКОГО 
б. адвоката в Глинянах, , 

буде відслужена о годині 8:30 ранку 
в. Українській Греко-Катол. Церкві св. Юрія в Ню Иорку 

ЗАУПОКІЙНА С Л У Ж Б А Б О Ж А 
з ПАНАХИДОЮ 

про яку повідомляє Родину, Друзів та Знайомих Покійного 
ОЛЕКСАНДРА КУНИЦЬКА 

д р у ж и н а 

Т А Р З А Н , ч. S573. Турист 

TAKZAM 5 Т Я 0 Р Е THKOU6H ТНЕ 
7 D W 4 EA6ERLV РЮНКіНб IN ТНЕ 
61ЄНТЄ. LUANPA! CITY0FMANY 
RACIAL MIXTURES, СПУОР IStm&A 

\$ THE APE-/VIAN WA7CHEP gfiSCVW^ 
SHIP LEAVE WHS H A R B O R - _ * » . 

У той час, як мавполюдина 

стежила за кораблем Шерма-

-на, який випливав з порту, — 

— невідомі йому два чоло­
віки приглядалася до нього з 
більшою, ніж звичайна, ціка­
вістю! - _ -. • 

Тарзан блукав по місті, з 

жадібністю його оглядаючи. 

Люандра! Місто численних 

рас, місто інтриг! 

— -.... :«:,._.„„ 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

. ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських пжатів— 

І листівок. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson St., Pittsburgh З,Ра. 
Відкрито денно до в години; 

в п'ят, і суб. до 9 веч. 

чудовий ЛІК НА 
ДИХАВИЦЮ 

Бронхіальну Астму 
Кожний, що колнпебудь тер­

пів на страшний АТАК АСТМИ 
— знас, що це с біль. Ви каш­
ляєте, важко днхаг.те, заднхус-
теся і душитеся від кашлю. Ча-
сами Вн мусите боротися за від­
дих. Ноймсшпе напруження му­
чить Ваш віддих та вичерпує 
Вас. Найгірше це виглядав в 
ночі. Дуже часто, через без­
упинний кашель 1 важкий від­
дих, що Його спричинює тиск 
крови. Ви' не можете спати в но­
чі. АСТМА — це дійсно страш­
на недура — але це оголошен­
ня дас Вам надію на виліку­
вання. 

О с ь 'Лік, щ о ваанваїггься 
PENNYL,J4o приносить нечува-
ну полекшу для тих, які терп­
лять на .Астматичний кашель І 
Бронх Іадьняй тиск крови. Ця 
чудова формула діс надсподіва-
»ю та усувас згущення флегми. 
Кашель устулас, віддих ста а 
лекішш так скоро діс цей лік. 
Байдуже, як довго Ви терпите, 
або які досі лікарства Вн зажи­
вали, Ми радимо Вам попробу­
вати PENNYL Пішліть цей ви­
різок до OREGON DRUG PRO­
DUCTS. Dept U, Peekskm, N. Y. 
Напишіть Ваше ім'я й адресу 
точно друком на відворотному 
боці ковертн. Звідтам вишлють 
Вам велику пляшку, за яку з а ­
платите поштареві тільки $3.50. 
(Це включає також поштову о-
п литу і. Не зволікайте. Вн буде­
те почуватися краще і без стра­
ху, маючи в руках цей певний 
середник- PENNYL. 

Lytwyn & Lytwya 
UKRAINIAN 

F U N E R A L D I R E C T O R S ' 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVJNGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Е Н И В 

ЦІНИ ПРПСТУПЩ -

John Bunko 
Licensed Undertafc* ' 

5 Embalms? 
REASONABLE PRICES 

4 3 7 ЕЙЙ8Т 5 t h S T R E E T 
N e w York City 

Telephone: GRamercy 7-7U61 
+++++++•*• ^лч>^ **"*«*"**Sfs»^s»S»J4#MP^»#* > 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У K P . П О Т Р Е Б О М K 
Занжмастіея похоронами 

• BRONX; BROOKLYN, NEW 
Y O R K І О К О Л И Ц Я Х 

Контрольована темпера­
тура. Модерна * * и і і т я 

до ужитку 

Peter Jarenra 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. T. 
TeL: ORcfaard 4-2168 

^— 


